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 و ویراستاران ، مسئولین درسگزینشگران

 گروه مستندسازي گروه ویراستاري مسئول درس گر زینشگ نام درس
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 فرد، حمید راهواره، سعید شرفی، مریم سپهی، محمدحسن کریمی
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 حسام نادريفرد کوروش حیاتی، محمدمهدي مرادي سعید محبی، ،بابک اسلامی مهدي شریفی مهدي شریفی فیزیک

 سمیه اسکندري سلطانی شاهی، مهدي سهامی ا، احسان پنجهنی امیررضا حکمت نژاد ایمان حسین نژاد ایمان حسین شیمی

 سمیه اسکندري ، مهدي بحرکاظمینجفی رضا سیدحسینی، عادل  محمد بحیرایی محمد بحیرایی ریاضی

 محیا عباسی نسب ملیکا لطیفی علیرضا خورشیدي بهزاد سلطانی زمین

 گروه فنی و تولید

 امیررضا پاشاپوریگانه  گروه مدیر

 نیا امیررضا حکمت دفترچهل مسئو

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 محیا اصغريمدیر گروه: 

سمیه اسکندري دفترچه:  مسئول 

سیده صدیقه میرغیاثیحروف نگاري و صفحه آرایی

حمید محمديناظر چاپ

 گروه آزمون

 چی (وقف عام) بنیاد علمی آموزشی قلم
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)2(شناسيزيست

)بگلوحسين قاسمامير(  »4«گزينة- 1

دار بدن در صورت آلوده شدن به ويـروس توانـاييهاي زنده و هستههمة ياخته

ترشح اينترفرون نوع يك را دارند.

ها:بررسي ساير گزينه

B  ساز از تقسيم لنفوسيتهاي پادتنهاي خاطره و ياختهياخته»:1«گزينة هـاي

Bد كه ياختهشونايجاد مي داراي تواناييهاي خاطره حاصل از تقسيم لنفوسيت

باشد.ميتكثيرتقسيم  است. بنابراين داراي توانايي

هـاي كشـنده طبيعـيكتاب درسـي ياختـه69طبق شكل صفحة»: 2«گزينة

باشند.هدف خود مي ةكوچكتري نسبت به ياخت ةداراي انداز

طبيعـي درون خـود ةهاي كشندر ياختهشده دهاي توليدكيسهريز»: 3«گزينة

ريزي شده هستند.كننده مرگ برنامههاي القاداراي پرفورين و آنزيم

  )75و72 ،69،70هاي، صفحهايمني،2شناسي(زيست

----------------------------------------------  

محمدي»3«گزينة- 2 )نيما  (

) به ترتيب بخـش2) و (1هاي (كليه است. بخشغده اشاره شده در شكل فوق

كليه هستند. موارد ج و د نادرست هستند.قشري و بخش مركزي فوق

موارد:بررسي همة

هاي جنسي زنانه و مردانه در هرهورمونكليه در ترشحالف) بخش قشري فوق

دو جنس نقش دارد.

نفـرين و بخـشنفـرين و نـوراپيهـاي اپـيب) بخش مركزي با ترشح هورمون

سترون در افزايش فشار خون (افزايش نيروي واردوي با ترشح هورمون آلدقشر

شده از خون به رگ) نقش دارد.

مدت ميـزانهاي طولانيج) بخش قشري با ترشح هورمون كورتيزول در تنش

دهد.گلوكز پلاسما را افزايش مي

هـاي محـركد)بخش مركـزي سـاختار عصـبي دارد و تحـت تـأثير هورمـون

كند.گيرد بلكه با ارسال پيام عصبي هورمون ترشح ميرار نميهيپوفيزي ق

  )59و56،57هاي، صفحه2شناسي(زيست)61و56هاي، صفحه1شناسيزيست(تركيبي)(

----------------------------------------------  

قائمي»1«گزينة-3 )حسن  (

ي بـه معنـايبـدكبابهاي موجود در خون سياهرگاسيدكاهش غلظت آمينو

شـده درتوليـدهايپروتئينورودو به دنبال آن كاهشسوءجذب آمينواسيدها

خون است كه خود عاملي محـرك بـرايهاي ناپيوسته بهكبد از طريق مويرگ

خيز يا ادم است. كار اصلي دستگاه لنفي، تصفيه و بازگردانـدن آب و مـوادبروز

كننـد و بـهبافتي نشـت پيـدا مـيها به فضاي ميانديگري است كه از مويرگ

كنند.گيري ميكار از بروزخيز يا ادم جلوگردند كه با اينمويرگ برنمي

ها:بررسي ساير گزينه

ATP   اسكلتيهايبا افزايش انقباض ماهيچه»: 2«گزينة دست و پـا، مصـرف

ها موجب افزايش جريان خون بـهانقباض اين ماهيچه .يابدها افزايش ميدر آن

ادمهـا و ايجـاد شـود، در نتيجـه از تجمـع خـون در سـياهرگقلب ميسمت

هـاي لانـة كبـوتري عـاملي بـرايدقت كنيد تخريب دريچهكند.ميگيريجلو

ها خـونافزايش احتمال بروزخيز است نه كاهش آن؛ زيرا با تخريب اين دريچه

نهـاي اي ـ در سياهرگ ها تجمع پيدا كرده و به نوعي فشار خون در سـياهرگ

يابد.ناحيه افزايش مي

دهنـدة وزنباشـد، نشـان25تـا 19اگر شاخص تودة بـدني بـين »: 3«گزينة

دهم). چاقي يعني بيشتر بودن شاخص تـودة بـدني از -2مناسب است. (فصل

ها بـرشود. اگر نيروي حاصل از انقباض بطن، باعث افزايش فشار خون مي30

كهيابدهاي خروجي از قلب كاهش يابد، فشار خون كاهش مي گديوارة سرخر

يا ادم است.خيزد عاملي براي كاهش احتمال بروزخو
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هــاي بخــش مركــزي غــدةنفــرين هورمــوننفــرين و نــوراپياپــي»: 4«گزينــة

اند كه باعث افزايش فشار خون و به دنبال آن افزايش احتمال بروزخيزكليهفوق

احتمال ابتلا به خيـز يـامصرف زياد نمك). 4فصل –دهمشوند (يازمييا ادم

دهد.ميادم را افزايش

  )59، صفحة2شناسي(زيست) 59و28،56،58 ،27هاي، صفحه1شناسي(زيست(تركيبي)

----------------------------------------------  

آقازاده»4«گزينة- 4 )مهدي  (محمد

بررسي موارد:

هاي مكانيكي در خط جانبي ماهي،ر ساختار حاوي گيرندهالف) درست است. د

دار با دو رشتة عصبي در ارتباط است.هر ياختة مژك

، در ســاختار حــاوي گيرنــدة33صــفحة15ب) درســت اســت. طبــق شــكل

دار بـالاتر از هسـتةهـاي مـژكمكانيكي در خط جانبي مـاهي، هسـتة ياختـه

هاي پشتيبان قرار دارد.ياخته

ست ودايره همانند خط جانبي در حفظ تعادل مؤثر ااست. مجاري نيمج) درست

فرستد.هاي خود را به مغز مين گوش، پياماز عصب بالاتري نسبت به حلزو

، در ساختار حاوي گيرندة مكـانيكي33صفحة15د) درست است. طبق شكل

اهـدار، از جلو بـه عقـب انـدازة مـژكدر خط جانبي ماهي، در هر ياختة مژك

يابد.افزايش مي

  )33و31تا29هاي، حواس، صفحه2شناسي(زيست

----------------------------------------------  

ستاري»3«گزينة- 5 )آناهيتا  (

+30 يون سديم بـهدر هنگام نزديك شدن اختلاف پتانسيل دو سمت غشا به

شـود. دردار سديمي) وارد ياختـه مـيدريچهها(نشتي وكمك انواعي از پروتئين

هاي سديم تنها توسط يك نوع پروتئين(نشـتي) وارديون» 2«كه در نقطةحالي

شوند.مي

ها:بررسي ساير گزينه

باشـند.دار غشا باز نميهاي دريچهكدام از كانالهيچ» 1«در نقطة»: 1«گزينة

هم در قسمت صعودي ونزديك شدن اختلاف پتانسيل دو سمت غشا به صفر،

هم در قسمت نزولي نمودار قابل مشاهده است. دقت كنيد در قسمت صـعودي

 اند.دار پتاسيمي بستههاي پروتئيني دريچهنمودار، كانال

باشـند. بنـابرايندار غشا بسـته مـيهاي دريچهكانال» 1«در نقطة»: 2«گزينة

حالت آرامش است در نتيجه همها شبيه بهپذيري غشا ياخته به انواع يوننفوذ

30+   » 1«در نقطة پـذيرينفـوذو هم در هنگام دور شدن پتانسـيل غشـا از

 غشا به يون پتاسيم بيشتر است.

پتاسـيم در –پمـپ سـديم شـده، هاي گفتهدر هيچ يك از حالت»: 4«گزينة

.نقش نداردبازگرداندن پتانسيل غشا به حالت آرامش

  )5تا 3هاي، صفحه2شناسي(زيست)13و12هاي، صفحه1شناسيزيست(تركيبي)(

----------------------------------------------  

يعقوبي»2«گزينة- 6 )پژمان  (

هاي عصبي هستند.داران داراي طناب عصبي و گرههم حشرات و هم مهره

 ـهم حشرات و هـم مهـره راي گـردش مـوادداران داراي دسـتگاه اختصاصـي ب

جايي مواد وجود دارد.هستند كه در آن مايعي براي جابه

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



5: ةصفح  تجربييازدهماختصاصي  1403فروردين 7آزمون- »6«پروژة

ها:بررسي ساير گزينه

فقط در ارتباط با حشرات درست است.»: 1«گزينة

كند و دقت كنيد تصـوير مـوزاييكي دردر مورد حشرات صدق مي»: 3«گزينة

شود.مغز توليد مي

.فقط در ارتباط با حشرات درست است»: 4«گزينة

  )52 و18،34 ،7هاي، صفحه2شناسي(زيست)67تا65و45،46هاي، صفحه1شناسيزيست(تركيبي)(

----------------------------------------------  

سپهي»3«گزينة-7 )مريم  (

هـا  در، طـول مـژك2شناسـي كتـاب زيسـت31صفحة11با توجه به شكل

يكسان نيست.زهتعادلي از نظر اندا ةگيرندهايياخته

باشند.هاي متفاوتي ميهاي گيرنده تعادلي گوش داراي اندازهمژك

ها:بررسي ساير گزينه

گوش داخلي كاملاً در استخوان گيجگاهي قرار دارد و مطابق شكل»:1«گزينة

، حلزون گوش مجرايي با بـيش از دو دور2شناسيب زيستكتا30صفحة10

خوردگي است.پيچ

عصـبگيـريشـكلرشتة عصـبي در  هدستمطابق شكل زير پنج»:2«گزينة

هـاي تعـادلي عـلاوه بـرگيريم كـه گيرنـدهد، پس نتيجه مينتعادلي نقش دار

دايـره هسـتنددايره در دو بخش ديگر كه در مجاورت مجـاري نـيممجراي نيم

وجود دارند.

مجاريالي

نه
مدا	ره

قراريالگرفتن محل

گ
رنهدهها

تعادل� عصب

حلزون

كتـاب در30صـفحة 10كتاب و شكل29صفحة 9مطابق شكل»:4«گزينة

محل دريچة بيضي استخوان وجود ندارد چون دريچـة بيضـي بايـد ارتعاشـات

خود را به حلزون گوش منتقل كند.

  )31تا29هاي، حواس، صفحه2شناسي(زيست

----------------------------------------------  

خوشنويسان»4«گزينة-8 )امين  (

وسط يك كپسول ازها در محل اين نوع مفاصل (مفصل متحرك) تاستخوان

اند كـه پـر از مـايع مفصـل لغزنـدهاي احاطه شدهجنس بافت پيوندي رشته

است. در كپسول مفصلي گيرنده حس وضعيت وجـود دارد كـه جـز حـواس

شود.پيكري محسوب مي

ها:بررسي ساير گزينه

لگـن و همچنـين دراي استخوان ران با نـيمدر مفصل گوي و كاسه»: 1«گزينة

جـانبياي استخوان بازو با كتف هر دو استخوان جز بخـش كاسهمفصل گوي و

 اسكلت هستند.

در مفاصل متحرك سر استخوان در محل مفصل توسـط غضـروف»: 2«گزينة

 مفصلي پوشانده شده است.

هـا در جهـات مختلـفدر مفاصل لغزنده امكان حركـت اسـتخوان»: 3«گزينة

وجود دارد.

  )43و11،22،42هاي، صفحهتركيبي،2شناسي(زيست

----------------------------------------------  

گوهري»2«گزينة- 9 )قادر(مهدي  

تارهايي ويژه براي حركت استقامتي = تار كند

تارهايي ويژه براي انجام حركات سريع = تار تند
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اند و فقط تحت تـأثير دسـتگاه عصـبيهر دو نوعي ماهيچه تند و كند اسكلتي

 شوند.پيكري منقبض مي

ها:بررسي ساير گزينه

كند برخلاف تند انـرژي خـود را بيشـتر از طريـق تـنفس هـوازي»: 1«گزينة

 آورد.دست مي به

بيناي تند ميوگلواي كند نسبت به تارهاي ماهيچهتارهاي ماهيچه»: 3«گزينة

 بين ندارند.كدام هموگلوبيشتري دارند و هيچ

اي كنـد در افـراداي تند برخلاف تارهـاي ماهيچـهتارهاي ماهيچه»: 4«گزينة

شود.تحرك به تعداد بيشتري ديده مي كم

  )51 و50هاي ه، صفحيحركتدستگاه،2شناسي(زيست

----------------------------------------------  

داداش»2«گزينة- 10 )پور(آرمان  

منظور از صورت سؤال هر ياخته موجود در دفاع اختصاصـي اسـت كـه شـامل

است.و خاطرهكنندهكمككننده،هاي عمللنفوسيت ،T، Bهايلنفوسيت

ها:بررسي گزينه

مطرح است.TوBهايبلوغ تنها براي لنفوسيت»: 1«گزينة

بــدن انســان توانــايي ســاختدارهــاي زنــده هســتههمــة ياختــه»: 2«گزينــة

اطلاعات وراثتـيهاي تيروئيدي را دارند بنابراينهاي مربوط به هورمونگيرنده

كنند.داري ميمربوط به آن را نگه

T  تنهــا لنفوســيت»: 3«گزينــة لاي حفــراتكننــده در لابــهكمــكBوهــاي

اند.اسفنجي مغز استخوان توليد شده

T  ژني تنها در مورد لنفوسـيتآنتيگيرندةژن بهاتصال آنتي»: 4«گزينة ،هـاي

Bمطرح است.و خاطره

  )76تا72 ،40،58صفحة،2شناسي(زيست)62و10،12،60هاي، صفحه1شناسي(تركيبي)(زيست  

----------------------------------------------  

آبي»1«گزينة-11 )كتاب  (

توانـدبي حركتـي، آسـه مـيهم در ياختة عصبي حسي و هـم در ياختـة عص ـ 

انشعاباتي داشته باشد.

ها:بررسي ساير گزينه

) در ياختة عصبي رابط و ياختة عصبي حركتـي، چنـدين دارينـه بـه جسـم2

اي متصل هستند.ياخته

هـاي غيرعصـبيتواند پيام عصبي را به ياخته) فقط ياختة عصبي حركتي مي3

 دهد.يلها برساند و با آن همايه تشكمانند ماهيچه

باشد. نيليبدون م ايدار نيليتوانند ممي يعصب ةاختيهر سه نوع) 4

  )7و 2،3هاي، تنظيم عصبي، صفحه2شناسيزيست(

----------------------------------------------  

آبي»4«گزينة- 12 )(كتاب  

مخچه مركز تنظيم وضعيت و تعادل بدن است و مركز تنظـيم ترشـح اشـك و

پل مغزي است، مخچه در پشت پل مغزي قرار دارد.بزاق،
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7: ةصفح  تجربييازدهماختصاصي  1403فروردين 7آزمون- »6«پروژة

ها:بررسي ساير گزينه

اي در تشــكيل حافظــه نقــش دارد، اســبك) مركــزي كــه در ســامانة كنــاره1

هاي سفيد مربوط به مخ هستند.مغز(هيپوكامپ) نام دارد و رابط

ها در تقويت اغلب اطلاعات حسي بدن نقش دارند و مركز تشنگي و) تالاموس2

ها در بالاي هيپوتالاموس قرار دارند.باشد. تالاموسسنگي هيپوتالاموس ميگر

النخـاعالنخاع در تنظيم فشار خـون و انعكـاس بلـع نقـش دارد. بصـل) بصل3

ترين بخش مغز است و با نخاع مرز مشترك دارد.(مركز انعكاس بلع) پايين

  )14و12تا10هاي، تنظيم عصبي، صفحه2شناسيزيست(

----------------------------------------------  

(كتاب آبي)  »2«گزينة- 13

ترين لايـة آن، شـبكيه اسـت.ترين لاية چشم، صلبيه و قرينه و داخليخارجي

باشد.صلبيه با عضلات حركت دهنده چشم (اسكلتي و ارادي) در تماس مي

ها:بررسي ساير گزينه

ر تماس نيستند.ه با زجاجيه دو قرني) صلبيه1گزينه

توليـد انـرژيتوانـايي ) صلبيه و قرنيه ساختار عصبي ندارد، اما هر دو3گزينه

ATP) را دارند.زيستي (

) صلبيه و قرنيه فاقد رنگدانه است همچنين شبكيه بسيار نازك است.4گزينه

  )24و23هاي، حواس، صفحه2شناسيزيست(

----------------------------------------------  

(كتاب آبي)  »4«گزينة- 14

اند.همه موارد نادرست

بررسي موارد:

هـاي گـوش، بين اسـتخوان2شناسيكتاب زيست 2فصل 9الف) طبق شكل 

مياني اتصال وجود دارد.

است.ترين استخوان گوش ميانيب) استخوان ركابي، كوچك

ج) لاله گوش توسط استخوان احاطه نشده است.

در نزديكي گـوش ميـاني توسـط اسـتخوان گيجگـاهيتنهاشد) شيپور استا

(نه در تمام طول خود)شود.محافظت مي

  )30تا28هاي، حواس، صفحه2شناسيزيست(

----------------------------------------------  

(كتاب آبي)  »3«گزينة-15

راهـاي كلسـيم  اي اسكلتي در شبكه آندوپلاسمي خود، يونهاي ماهيچهاختهي

.كنندبراي انقباض خود ذخيره مي

ها:بررسي ساير گزينه

.هاي اسكلتي به استخوان متصل نيستندبرخي ماهيچه) 1

چرب نيـزتواند از تجزيه اسيدهايانرژي زيستي موجود در عضلات بدن مي) 2

ATP  بازچنين ممكـن اسـت كـراتين فسـفات در توليد شود. هم نقـشتوليـد

.داشته باشد

.شوندهاي اسكلتي تحت كنترل دستگاه عصبي پيكري منقبض ميماهيچه) 4

  )50و16،17،45،46،49هاي، دستگاه حركتي، صفحه2شناسي(زيست

----------------------------------------------  

(كتاب آبي)  »2«گزينة- 16

شود.هاي تيره ساركومر ديده ميدر بخشو در نتيجه سر آنميوزين

ها:ير گزينهبررسي سا

.نيستمتصلاكتين) سر ميوزين در زمان استراحت به1

رفـت و برگشـتي و در هـر دو) در هنگام انقباض، جهت حركت سر ميوزين3

طرف است.

.اي اسكلتي انقباض غيرارادي هم دارنده  ) ماهيچه4

  )50تا16،47هاي، صفحهتركيبي،2شناسي(زيست

----------------------------------------------  
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8: ةصفح  تجربييازدهماختصاصي  1403فروردين 7آزمون- »6«پروژة

(كتاب آبي)  »4«گزينة-17

هـاي عصـبي هيپوتـالاموس توليـدياختـهبرخـي هورمون ضد ادراري توسـط 

هـا بازجـذب آب از ادرار افـزايش يافتـه وشود. با افزايش فعاليت اين ياختهمي

شود.تر ميادرار غليظ

ها:بررسي ساير گزينه

هـايي از هيپـوفيز پيشـين وتوان مشاهده كرد كه بخشمي 5) مطابق شكل1

اند امـا هيپـوفيز ميـاني كـاملاًنيز هيپوفيز پسين از حفرة استخواني خارج شده

داخل حفرة استخواني قرار دارد.

) دقت كنيد كه هورمون رشد روي صفحات رشد اثر دارد نه غضروف مفصلي.2

هاي هيپوفيز پسين متفاوت است.) محل توليد و ترشح هورمون3

 )58تا56و43هاي، صفحه2شناسي(زيست)75صفحة،1شناسي(زيست)(تركيبي

----------------------------------------------  

(كتاب آبي)  »4«گزينة- 18

هاي شيميايي پس از اتصال به گيرندة خود، باعث ايجاد تغييراتي درهمة پيك

شوند.ياختة هدف مي

ها:بررسي ساير گزينه

نفرين باعث افزايش ضـربان قلـب، فشـار خـون و گلـوكزنوراپينفرين و) اپي1

شوند. اين اعمال مشابه دستگاه عصـبي سـمپاتيك اسـت. برقـراريخوناب مي

حالت آرامش در بدن وظيفة پاراسمپاتيك است.

هاي جنسي نادرست است.) اين گزينه دربارة آلدوسترون و هورمون2

كنند نه ناي.ها را زياد مين قطر نايژكنفرينفرين و نوراپي) دقت كنيد كه اپي3

  )59تا17،54،57هاي، صفحه2شناسييست(ز)36و23هاي، صفحه1شناسي(تركيبي)(زيست  

----------------------------------------------  

(كتاب آبي)  »1«گزينة-19

تنها مورد الف نادرست است.

 ـ هاي هممورد الف: ميكروب ا شـرايط پوسـت سـازشزيسـت سـطح پوسـت  ب

باشند.زا نمياند اما بيمارييافته

باشند.مورد ب : ترشحات مخاطي داراي ليزوزيم مي

،شـودآنزيم ليزوزيم يافت ميو بزاقدر ترشحات مخاطي، عرق، اشكمورد ج:

ها يون سديم به صورت نمك يا تركيب بـا بيكربنـات يافـتكه در تركيبات آن

شود.مي

دوباشند و هـر اشك و بزاق داراي محتويات نمك و ليزوزيم ميمورد د: عرق و

شوند.غدد برون ريز به درون مجراهايي ترشح ميهايياختهتوسط

)65و55،64هايصفحه،2شناسي(زيست)20، صفحة1شناسي(تركيبي)(زيست

----------------------------------------------  

(كتاب آبي)  »1«گزينة- 20

دارد.  ميسرطاني نقش مههايرفرون نوع دو  در مبارزه عليه ياختهاينت

ها:بررسي ساير گزينه

T  و لنفوسـيتطبيعيكشندة) ياختة2 وپرفـورينترشـحبـاكشـنده، هـاي

.اندازندميراهبهرا» ريزي شدهمرگ برنامه«آنزيم،

Tو لنفوسـيتطبيعـيهاي كشندة) اينترفرون نوع دو از ياخته3 ترشـحهـاي

شوند.شود كه هر دو نوعي لنفوسيت محسوب ميمي

توانند هيستامين ترشح كنند كه هر دو ياختهها ميها و بازوفيل) ماستوسيت4

مربوط به دفاع غيراختصاصي هستند.

  )71تا 69و67هاي، صفحهايمني،2شناسي(زيست
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)2(فيزيك
ناصحي»4«گزينة- 21 )حسين  (

هـا از هـمورقـه ،هميلكردنبا نزديك ،سكوپ منفي باشدالكترواوليةاگر بار
اگر بار ،ميلهكردنباشد با نزديك ،اگر بار الكتروسكوپ مثبت .شونددور مي

هـم نزديـكها بهشود ورقهتر باشد اين باعث ميسكوپ كمميله از بار الكترو
هاشود كه ورقهباعث مي ،سكوپ باشدولي اگر بار ميله بيشتر از الكتروشوند

هم بچسبند و سپس از هم دور شوند.ابتدا به
  ) 3ةصفح،الكتريسيتة ساكن،2فيزيك(

----------------------------------------------  

كياني»1«گزينة- 22 )مصطفي  (

qمي تاثير اسـت. بنـابراين بـا فـرضدر تعادل آن بي3دانيم اندازه و نوع بار

qاين مثبت باشد، ابتدا مكاني كه برايند نيروهـاي وارد بـر آن صـفر3كه بار

qشود را ميمي qنامناهمq2و1يابيم. چون بارهاي كـهبراي ايـن3اند، بار

در حال تعادل باشد، بايد خارج خط واصل دو بار و نزديك به بـار بـا انـدازة

q 2qكوچكتر بـرq2و1باشد. به همين منظور اندازة نيروهايي كه بارهاي

دهيم.كنند را مساوي هم قرار ميوارد ميq3بار

q q
F k

r q q q q
F F k k

r r

( x) x ( x) x

x x x x cm
x x

=
= ⎯⎯⎯⎯⎯→ =

 =  = ⎯⎯⎯→
+ +

=  = +  =  =
+

1 2
2 1 3 2 313 23 2 213 23

2 2 2 2
48 3 16 1

12 12
4 1 4 12 3 12 412

nm] 

qسانتي18كه ابتدا در فاصلةq3بار قرار داشته است، بايـد در2متري بار

هاي وارد بر آن صـفر شـود.متري آن قرار گيرد تا برايند نيروسانتي 4فاصلة

dيعني بايد cm= − =18 4 جا شود.به سمت چپ جابه14

  )10تا 5هاي، صفحهالكتريسيتة ساكن،2(فيزيك

----------------------------------------------  

رحمان»4«گزينة- 23 )زادهمرتضي  (

F / /E E i j
| q |

+ +× ×
=  = −− −× ×

    4 43 2 10 1 6 10
6 64 10 4 10

E i j+ + = × − ×
  9 98 10 4 10

9 2 9 2 98 10 4 10 4 5 10 N| E | ( ) ( )
C

+ + += × + × = ×




  )18و11هاي، صفحهالكتريسيتة ساكن،2(فيزيك

----------------------------------------------  

عاقلي»3«گزينة- 24 )علي  (

جـا شـده اسـت، انـرژيچون بار مثبت در خلاف جهت خطوط ميدان جابـه

 يابد.ش و انرژي پتانسيل الكتريكي آن افزايش ميجنبشي آن كاه

UU K V V
q

−Δ + × −Δ = −Δ  Δ = = = × =−+ ×

32 10 3 510 10 100620 10

AV VV V V V VB A B
=− = ⎯⎯⎯⎯⎯→ =200100 300

  )24تا22هاي، صفحهالكتريسيتة ساكن،2(فيزيك

----------------------------------------------  

مام»4«گزينة-25 )سيدهصادق  (محمد

راBCتـوان مقـدار طـول ضـلع زاويـه مـيطبق شكل با اعمال كسـينوس

دست آورد. به

BCcos BC cm° =  =37 2430

اوليةدرصد از بار60است و اگر24cmبارحال با توجه به اينكه فاصلة دو

انتقال داده شود. داريم:Bبه بارAموجود در نقطة

B C

cm24

B C

cm24

24-x x

ME
C

E
B

0/4qq
B
=1/6q

q

q q
= q

C

انتقال داده شده است.BبهAاولية موجود در نقطةباردرصد از60

0نزديك به بارMدر نقطة 4/ qو داريم:صفر است، ميدان
/ q / qE E k k x cmB C

( x) x
=  =  =

−

1 6 0 4 82 224

x cm − = − =24 24 8 Bفاصله از رأس16

  )16تا11هايصفحه،الكتريسيتة ساكن،2(فيزيك
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)منشكيانوش كيان  (»4«گزينة- 26

در يك ميدان الكتريكي خارجي، القاي بار الكتريكي روي يك رساناي خنثي

طوري است كه ميدان الكتريكي خالص داخل رسانا صفر خواهد شد.

  )27تا25هاي، صفحهالكتريسيتة ساكن،2(فيزيك

----------------------------------------------  

حسني  »4«گزينة-27 )ميلاد  (

q كنيم:را رسم و محاسبه مي3ابتدا نيروهاي وارد بر بار

F
23

�

Fبرا�ند F
43

�

F
13

�

q
3

k q q
F N

r ( )

k q q
F N

r ( / )

− −

−

− −

× × × × ×= = =
×

× × × × ×= = =

9 6 61 313 2 2 213
9 6 64 343 2 243

9 10 25 5 10 8 10 36 5
10 5 10

9 10 5 10 8 10 36
0 1

F43برايند دو نيروي عمود بر هم


F23و


F13بايد نيـروي


. كنـدخنثـيرا

F)بنابراين: ) (F ) F+ =2 223 43 13

F F ( )

F ( ) F N

 + =  + =

 =  =

2 2 2 2 223 23
2 223 23

36 36 5 36 36 5
72 72

k q q q
F

r ( / )
q C q C

−× × × ×
 =  =

 = μ  = + μ

9 62 3 223 2 2

2 2

9 10 8 1072
0 2

40 40

q مثبت باشد. يالزاماً بايستq2، بار3دقت كنيد كه براي تعادل داشتن بار

  )10تا 5ايه، صفحهالكتريسيتة ساكن،2(فيزيك

----------------------------------------------  

براتي»2«گزينة- 28 )مهدي  (

ها:بررسي گزينه

صحيح است.»: 1«گزينة

I

V

اني درهيچ جريLEDممكن است با تغيير اختلاف پتانسيل درطبق نمودار

آن برقرار نشود.

كهد در حاليدارد مقاومت بيشتري داركه طول بيشتريسيمي»: 2«گزينة

،عكـس مقاومـت اسـت  شيب نمودار شدت جريان برحسب اختلاف پتانسيل

يعني شيب نمودار كمتر است. 
R

=
شيب نمودار1

.متن كتاب درسيطبق»: 3«گزينة

.متن كتاب درسيطبق»: 4«گزينة

  )45و44هاي، صفحهجريان الكتريكي،2(فيزيك

----------------------------------------------  

)سيد علي حيدري  (  »4«گزينة-29

Vدر نمودار I−ε و شيب خـط نمـوداريك باتري، عرض از مبدأ برابر با

−r است بنابراين:برابر با

V , V

r , r r r
I I

ε = ε =
− −

− = − =  =

30 102 1
30 10 32 1 2 10 0

شـود،اُهمي متصل مـي 6يان عبوري از هر مقاومت را وقتي به مقاومتجر

 يابيم.مي

I
r

I
R r I

r

 = +ε =  +  = +

10
1 6 1

30
2 3 61

r rII
r rr r

+ = +
 =  = 

=  = Ω+ +
6 12 18 310 15 1 121 3 6 22 6 3 6 1 11 1

V r I I I A= ε − → = − ×  =0 10 2 51 1 محل صفر شدن ولتاژ1

  )52تا50و43هاي، صفحهجريان الكتريكي،2(فيزيك

I

V
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سيده)محمدصادق مام  (»1«گزينة-30

m V m
V V

′ρ =  =  =
4 1 38000 2000

V AL A A m=  = ×  =
1 1 222000 4000

LR R R /
A

−= ρ  = ×  = Ω
2410 0 81

4000

جريان عبوري از سيم برابر است با:

VR / I A
I I

=  =  =
80 8 10

q It ne n / −= =  × = × × 1910 80 1 6 10

nالكترون /×
 = = × = ×−×

28 10 22 210 5 10 5 102016 10
  )45تا53هاي، صفحهجريان الكتريكي،2(فيزيك

----------------------------------------------  

)سياوش فارسي  (»3«گزينة- 31

شود.محاسبه ميزيرنقطه طبق رابطةدواختلاف پتانسيل الكتريكي بين

U KU KV V
q q

Δ −ΔΔ =−ΔΔ = ⎯⎯⎯⎯⎯→ Δ =

19
19

194 8 104 8 10 3191 6 10 1 6 10
/K / J V V

q / C /

−

−

−− ×Δ = ×⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ Δ = =−=− × − ×

  )24و22،23هاي، صفحهتريسيتة ساكنالك،2(فيزيك

----------------------------------------------  

)سيد علي حيدري  (»4«گزينة- 32

حركـتالكتريكـيميـدانهايخطدر خلاف جهت cتا نقطة bچون از نقطة

پتانسـيلشـود. پـسجـايي بيشـتر مـياين جابـهطيپتانسيلپسكنيم،مي

پتانسـيل الكتريكـيبايد منفي باشد. (اگر مثبت باشـد حتماً bنقطةالكتريكي

  )پذير نيست. تر) است كه با توجه به شكل امكانبيشتر (مثبت cآن از نقطة

a

b

cm5

cm4c

cm4e d

cm7 E

هاي ميدان،بين دو نقطه در راستاي خطاختلاف پتانسيلاندازةدانيم كهمي
س:درون يك ميدان يكنواخت با فاصله دو نقطه از هم رابطة مستقيم دارد پ

60 100 160| V | ( ) VbcΔ = − − =

160 4 3208
| V | dbc bc | V | Vbe| V | d | V |be be be

Δ
= = =  Δ =

Δ Δ

تغييـري در ولتـاژ ايجـاد ،ميدانهايخطدانيم حركت عمود برمياز طرفي
پس: ،كندنمي

| V | | V | Vbe aeΔ = Δ = 320 

  | U | | q || V | J | U | J− −Δ = Δ = × × = ×  Δ = μ6 45 10 320 16 10 1600 
ن حركـتخود در خلاف جهت خطوط ميـدابهصورت خودچون بار منفي به

U     :يابد. پسكرده است، انرژي پتانسيل آن كاهش مي JΔ = − μ1600
  )24تا22هاي، صفحهالكتريسيتة ساكن،2(فيزيك

----------------------------------------------  

قنبري»2«گزينة-33 )فرشاد  (

نماييم:ابتدا بار ذخيره شده در خازن را محاسبه مي

Q CV C− −= = × × = ×3 23 10 10 3 10
حال براي محاسبه جريان متوسط:

2 23 10 3 10 1 520 02 2 10
qI / A
t /

− −Δ × ×
= = = =−Δ ×

  )41و29هاي، صفحهجريان الكتريكي،2(فيزيك

----------------------------------------------  

قنبري  »2«گزينة- 34 )فرشاد  (

Cمي Q دانيم ظرفيت خازن از دو رابطه
V

ACو=
d

= κε0قابل محاسـبه

اند:است كه با يكديگر معادل

Q A
V d d

− − −× × × × ×
= κε  =

12 12 454 10 6 9 10 15 10
0 20

12 12 454 10 6 9 10 15 10 20d− − −× = × × × × ×>
¸Ãõw» ¸ÃÎoö

4 2300 10 3 10 30d m m mm− − = × = × =

  )31و29،30هاي، صفحهالكتريسيتة ساكن،2(فيزيك

 ----------------------------------------------  

ايراني»1«گزينة- 35 )احسان  (

نسـبت بـهBتاCجاييكه ميدان يكنواخت باشد، چون در جابهدر صورتي

AتاBبرابر شده اسـت، پـس تغييـرات 3جايي يكسان ولي اندازه بارجابه
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12: ةصفح  تجربييازدهماختصاصي  1403فروردين 7آزمون- »6«پروژة

21انرژي پتانسيل الكتريكي Jμشود. ولي در اين شكل ميدان در فاصلةمي

BCتر از فاصلة   فضعيABاسـت. پـس انـدازه تغييـرات انـرژي پتانسـيل

21الكتريكي بايد كمتر از Jμتغييرات انرژي پتانسيلباشد. در مورد علامت

در جهت خطـوط ميـدان انـرژي پتانسـيلABتوان گفت كه در فاصلةمي

0qكاهش يافته است پس بار qالكتريكي براي بار صـورتباشد و بهمي<

در خـلاف−3qبـارBبـهCخود حركت كرده است. در حركـت ازبهخود

خـودصورت خودبـهجايي نيز بهجا شده است كه اين جابهجهت ميدان جابه

0UΔباشد ومي اشد.بصحيح مي» 1«باشد. پس گزينةمي>

  )21و20هاي، صفحهالكتريسيتة ساكن،2(فيزيك

----------------------------------------------  

سورچي  »3«گزينة- 36 )جواد  (محمد

پوشي از مقاومت هـوا و نيـرويانرژي جنبشي و با چشم -كاربراساس قضية

وزن داريم:

t E E EW W W UW K W K K Ut E E
= =−Δ= Δ ⎯⎯⎯⎯⎯→ = Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ Δ = −Δ

2 2
2 1

1
1 2 22 2 12

K m(v v )
U m(v v )E

Δ = −
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ Δ = − −

27

5
1 2

1 6 10
2000 2 10

m / kg
km mv , v
s s

−= ×⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
= = = ×

U / (( ) )E
−Δ = − × × × × −

1 27 5 2 21 6 10 2 10 02

173 2 10U / JE
− Δ = − ×

جايي ذره از صفحة مثبت به منفـي، تغييـر پتانسـيل الكتريكـي بـهدر جابه

شود:شكل زير محاسبه مي

EU U / JE| V | | |
q q / nC / C

−

− −
Δ Δ =− ×Δ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= × = ×

17
10 19

3 2 10
1 6 10 1 6 10

173 2 10 200191 6 10
/| V | | | V

/

−− ×Δ = =−×

  )24تا22هاي ه، صفحلكتريسيتة ساكنا،2(فيزيك

نصيري»2«گزينة-37 )شهاب  (

با هم يك جسم رسـانا ةكوچك را داخل كره بزرگ بياندازيم، دو كر ةاگر كر

بزرگتـر ةكوچكتر بـه سـطح خـارجي كـر   ةدهند و تمامي بار كرتشكيل مي

ماند.كوچكتر باقي نميةمنتقل شده و هيچ بار الكتريكي روي كر
  )27تا25هاي، صفحهالكتريسيتة ساكن،2(فيزيك

----------------------------------------------  

)غلامرضا محبي  (  »1«گزينة-38

70 235
Q QC V V=
V C
 = = =

32 2 10V Ed E −=  = × ×

1000 NE
C

 =

19 161000 1 6 10 1 6 10 NF E | q | / /
C

− −= = × × = ×

  )31تا28هاي، صفحهنالكتريسيتة ساك،2(فيزيك

----------------------------------------------  

)سياوش فارسي  (  »4«گزينة- 39

ميدان الكتريكي بين دو صفحه تخت باردار موازي، يكنواخت است. بنـابراين

اندازة ميدان الكتريكي در تمام نقاط بين دو صفحه ثابت است.

E:F E.q F : F FA Bq:
= ⎯⎯⎯⎯→  =SMIY SMIYSMIY

q+Aبار B   با حركت از نقطة در خـلاف جهـت دلخـواه خـودبـه نقطـة

يابد.حركت كرده است و بنابراين انرژي پتانسيل الكتريكي آن افزايش مي

U UB A>

  )21تا18هاي، صفحهالكتريسيتة ساكن،2(فيزيك

----------------------------------------------  

شريفي  »4«گزينة- 40 )مهدي  (

U /V V VB Aq
Δ − ×= Δ  = −−×

30 21 10
63 10

V VB B
− = −  − = −210 45 70 453

V VB = −25

  )23و22هاي، صفحهالكتريسيتة ساكن،2(فيزيك
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13:  ةصفحتجربياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

  )شاهياحسان پنجه(  »4«گزينة-41

ها:گزينهبرخيبررسي

رساناها هپيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از موادي به نام نيم) 1

فلزي با رسانايي الكتريكي كم هستند.موادي شبهGeوSiشوند. ساخته مي

آيند.دست مي) همة مواد طبيعي و ساختگي از كرة زمين به2

 شود.ها مي نآها به يكديگر سبب تغيير و گاهي بهبود خواص نآرما دادن به مواد و افزودنگ) 4

  )7و 2،3هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »1«گزينة-42

اند.هاي بيان شده صحيحهمة عبارت

ها:بررسي عبارت

يابد، پـس خصـلتعبارت اول: در يك گروه از بالا به پايين خصلت فلزي افزايش مي

است.Aبيشتر ازBفلزي

شعاع اتمي در يك گروه از بالا به پايين و در يك دوره از راست به چـپ،عبارت دوم: 

بيشتر است.GوC،Dاز شعاع اتميHشعاع اتمييابد؛ بنابراين  افزايش مي

در سـاختايـن عناصـر  ها بوده كه ازجزء گروه هالوژنFوEعبارت سوم: عناصر

شود.خودروها استفاده مييهاي جلوچراغ

زردرقيـقرنـگ آن هماننـد محلـول  گاز كلر است كهEعبارت چهارم: FeCl3

 .استرنگ

  )19و14تا 7هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

  )زادههادي مهدي(  »3«گزينة-43

ها:اند. بررسي عبارت)، (ب) و (ت) درستآهاي (عبارت

جدول تناوبي با صرف نظر از گاز نجيب، سـه عنصـر فلـزيسوم): در دورةآعبارت (

( Al, Mg, Na)13 12 ــز11 )، يــك شــبه فل Si)14ــافلزيو ســه عنصــر ن

( Cl, S, P)17 16 دارد.15 وجود

شـود،عـي انجـام مـيطور طبيطور كلي در هر واكنش شيميايي كه بهعبارت (ب): به

ها كمتر است.دهندهها از واكنشوردهپذيري فراواكنش

سـوم جـدولرةكمترين اختلاف شعاع اتمي بين دو عنصر متوالي در دوعبارت (پ): 

باشد.ميCl17وS16مربوط به عناصر(بدون در نظر گرفتن گاز نجيب)،تناوبي

هـادورهاينپذيرترين نافلزات، واكنشپنجمتادومهايي دورههاعبارت (ت): هالوژن

 شوند.هاليد تبديل ميهستند كه با گرفتن يك الكترون به يون

)21تا19 و14تا 7هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »1«گزينة-44

نادرست:اند. بررسي عبارتهاي اول، دوم، سوم و چهارم درستعبارت

دهـد و بـهعبارت پنجم: فلز آهن با اكسيژن در هواي مرطوب به كندي واكـنش مـي

 شود.زنگ آهن تبديل مي

  )18تا14هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »2«گزينة- 45

صورت زير است:هاي داده شده بهواكنشمعادلة موازنه شدة

I)Al (SO ) Al O SO→ +2 4 3 2 3 33

)2(شيمي
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14:  ةصفحتجربياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

II) Al Fe O Al O Fe+ → +2 3 2 32 2

molAl O?molAl O / molAl (SO )
molAl (SO )

= × ×2 32 3 2 4 3
2 4 3

1 750 2 1 100

/ mol Al O= 2 30 15

mol Fe O?g Fe O / mol Al O
mol Al O

g Fe O gFe O
mol Fe O

= ×

× × =

2 32 3 2 3
2 3

2 3 2 3
2 3

10 15 1
160 100 301 80

  )25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »2«گزينة-46

ها به صورت زير است:معادله موازنه شده واكنش

I) C H O C H OH CO
II) CH O CO H O

→ +
+ → +

6 12 6 2 5 2
4 2 2 2

2 2
2 2

molC H O?molCO / g C H O
g C H O

( )g / g
molC H O

= ×

× − ×× × =

6 12 62 6 12 6
6 12 6

6 12 6

11742 4 180
2 46 2 44 80 30 9761 100

³o] ý°TiH ³o] ý°TiH

molCO molCH?g CH / g CO
g CO mol CO

= × ×2 44 2
2 2

1 130 976 44 1

خالص) نا(
g CH / g CH

mol CH
× × =4 4

4
16 100 25 61 44

  )25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

  )شاهياحسان پنچه(  »3«گزينة-47

:هاپرسشبررسي

براي طلا و مس مقـرون بـه صـرفهاستفاده از گياهان براي استخراج فلزات،) روشآ

نيكل مقرون به صرفه نيست.واما براي روي ،است

اين گنج در برخي مناطق محتوي سولفيد چندين فلز واسطه و در برخي منـاطق )ب

هايي غني از فلزهايي ماننـد منگنـز، كبالـت، آهـن،ها و پوسته هصورت كلوخديگر به

شود.نيكل، مس و ... يافت مي

هاي فلزي موجود در كف اقيانوس نسـبت بـه ذخـاير زمينـي،غلظت بيشتر گونه )پ

 دهد.ين منابع را نويد ميبرداري از ابهره

  )26و23،25هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )ميرحسن حسيني(  »2«گزينة- 48

هاي نادرست:بررسي عبارتاست. درستچهارمعبارتفقط

تـوانزيرا مـي: مادة خام پاكت كاغذي، درخت است كه نسبتاً پايدار استعبارت اول

نفت خام است كه به دليـل ،و مادة خام كيسة پلاستيكيتعداد زيادي درخت كاشت

ناپايدار است. ،تجديدناپذير بودن نفت خام

صورت آلودگي هوادوم: تأثير حمل و نقل پاكت كاغذي روي محيط زيست، بهعبارت

شود.در كيسة پلاستيكي به صورت آلودگي هوا، خاك و آب ظاهر ميتأثيراينو

اي و آلـودگي هـواسـبب انتشـار گازهـاي گلخانـهموردسوم: سوزاندن هر دوعبارت

شود.مي

و گـاز آلاينـدة متـانشـودتجزيه مي ،پنجم: پاكت كاغذي پس از دفن كردنعبارت

ده و در زمـين بـراي سـاليان طـولانيولي كيسة پلاستيكي تجزيه نشكند،توليد مي

 ماند.باقي مي

  )29صفحة -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي
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15:  ةصفحتجربياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

  )فهيمه يداللهي(  »4«گزينة-49

 هاي داده شده درست هستند.همة عبارت

  )33تا29هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »1«گزينة-50

ها:عبارتاند. بررسي همةدوم و چهارم صحيحهاي اول،عبارت

CترتيـببهBوAهايول مولكولي آلكانمعبارت اول: فر H6 Cو14 H8 18

كنـد،زايش پيـدا مـيروي افبن، گرانهاي كرها با افزايش شمار اتمباشد. در آلكانمي

رسد.ظرف شامل آن ميروي كمتري داشته و گلوله زودتر به تهگرانAپس آلكان

C)اولين آلكاني كه پيوندعبارت دوم:  C)−در دمـاي اتـاقاتان است كـه ،دارد

تـوان اسـتفادههاي گازي براي حفاظت از فلزات نمـيو از آلكانباشدشكل ميگازي

كرد.

سـر گـروه و هنشـده بـود  ها سيرآلكان: تركيبات آروماتيك برخلاف سيكلوعبارت سوم

ها بنزن است. آن

هـايمتيل هپتـان بـا شـمار اتـم -3 -اتيل -3هاي كربن درم: شمار اتمعبارت چهار

C)كربن در مولكول نفتالن H )10 برابر است.8

  )43تا33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »3«گزينة-51

صورت زير است:ساختار تركيب مورد نظر به

 متيل هپتانتري -2،2،6 -اتيل -3

  )40تا37هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زوارهرسول عابديني(  »1«گزينة-52

هاي (آ) و (پ) درست هستند.عبارت

  ها:بررسي عبارت

]15=مجموع اعداد[متيل دكان) است. دي -2،8 -اتيل -5((I)نام آلكانآ) 

]25مجموع اعداد = [پنتامتيل دكان) -2، 2، 3،9،9((II)نام آلكان

ت.سا10اختلاف مجموع اعداد به كار رفته در اين دو تركيب برابر

متيل وجود دارد.شاخةپنج(II)متيل و در آلكاندو شاخة(I)ب) در آلكان

CترتيببهIIوIهايتركيبفرمول مولكوليپ) H14 Cو30 H15 است.32

است.g.mol−114ها نيز آنجرم موليتفاوت

شـمار(I)و در تركيـب46شمار پيونـدهاي اشـتراكي برابـر (II)ت) در تركيب

Cپيوندهاي C−46/باشد.مي13برابر 3 5413 

  )40تا37هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1
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16:  ةصفحتجربياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

  )اميرحسين طيبي(  »3«گزينة-53

ورتـــص هــب »اوكتانمتيلدي- 4 ،2- لــيــات- 5«خط- وندــيــول پــرمــف

اولـينNa11شـود؛خط در آن يافت مي11است كه» «

دورةاست و بزرگترين شعاع اتمي را بـين عناصـر هـمجدول تناوبيعنصر دورة سوم

خود دارد.

هاي نادرست:بررسي گزينه

دو يـون پايـدارداراياسـت كـهMn25عنصـر 7اولين عنصر گروه»:1«گزينة

Mn Mnو3+ nهاي بـازيرلايه .است2+ l− = 4s d6وp5،4مثـل

هستند.

Mn : s s p s p d

Mn : s s p s p d

+

+

2 2 2 6 2 6 5
25

3 2 2 6 2 6 425

1 2 2 3 3 3
1 2 2 3 3 3

nاي بازيرلايهيم در هيچ كدام از اين دو يونكنهمانطور كه مشاهده مي l− = 4

شود.يافت نمي

،دهـدهالوژني كه در دماي اتاق به سرعت با گاز هيـدروژن واكـنش مـي»: 2«گزينة

است.Si14عنصر،جدول تناوبي14فلز گروهترين شبهسبكاست. F9عنصر

گيـرد، اتـين  هيدروكربني كه در جوش كاربيدي مورد استفاده قـرار مـي»: 4«گزينة

(C H )2 است. تركيب آلي كه از وارد كردن اتن در محلـول آب و اسـيد ايجـاد2

C)اتانول ،شودمي H OH)2 است.5

g.mol−= Cجرم مولي126 H2 2

g.mol−= Cجرم مولي146 H OH2 5

g.mol−= − = 146 26 تفاوت جرم مولي20

  )42تا37و16تا 6هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

  )زادههادي مهدي(  »2«گزينة- 54

هاي نادرست:اند. بررسي عبارتاي چهارم و پنجم نادرستهعبارت

اتـانول ،اتن در مخلوط آب و اسيد در شرايط مناسبعبارت چهارم: با وارد كردن گاز

شود.در مقياس صنعتي توليد مي

دومـين،Ni(s)در حضور كاتـاليزگرH2گازباعبارت پنجم: از واكنش گاز اتن

 د.وشها حاصل ميآلكانعضو خانوادة

  )50و42تا40 ،37تا33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زوارهرسول عابديني(  »2«گزينة- 55

Ni(s)H+ ⎯⎯⎯⎯→2

H SO

|
H C CH H O CH CH

OH

= + ⎯⎯⎯⎯→ −2 42 2 2 3 2

:جرم فراوردة توليد شده در واكنش (I)

mol C H?g C H mol C H
mol C H

= × 3 83 8 3 6
3 6

12 1

gC H gC H
molC H

× =3 8 3 8
3 8

44 881

:مقدار عملي فراوردة توليد شده در واكنش (II)

mol C H O?g C H O mol C H
mol C H

= × 2 62 6 2 4
2 4

12 1

g C H O / g C H O
mol C H O

× × =2 6 2 6
2 6

46 80 73 61 100
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17:  ةصفحتجربياختصاصي يازدهم  »1403فروردين 7آزمون«پاسخ تشريحي

/ / g= − =88 73 6 14 هاتوليد شده در واكنشهايتفاوت جرم فراورده4

  )50و42تا25،40تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )يبياميرحسين ط(  »1«گزينة-56

اند.به درستي بيان شدهچهارم واول، سومهايعبارت

:هاعبارتبررسي

اسيد موجود در هر نفت بستگي به محل استخراج آن دارد.مقدار نمك واول: عبارت

شـود. ايـن هيـدروكربنمعادن زغال سنگ مـيدرگاز متان باعث انفجاردوم:عبارت

Aن به هيدروكربنآرويرانگگازي است و تر است.شبيههاي بخش

ده ازعمـطـورنفت سفيد اسـت كـه بـهBگازوئيل و بخشC: بخشومسعبارت

تـريناتم كربن ساخته شده اسـت. در نتيجـه اگـر سـنگين15الي10هايي باآلكان

CراBموجود در بخشآلكان H15 هـاي موجـود درآلكـاندر نظـر بگيـريم،  32

اتم هيدروژن خواهند داشت.32طور معمول بيشتر از بهCبخش

نقطـة جـوش كمتـريDنسبت به بخشBبخشدرمواد موجود :هارمچعبارت

شوند.از نفت خام جدا ميDاز بخشديرتردارند، در نتيجه

  )47تا44 و37تا33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »4«گزينة-57

نادرست:بررسي گزينة

ها به هـواكرهورود مقدار بيشتري از آلاينده، سببجايگزيني نفت خام با زغال سنگ

 شود.اي ميو تشديد اثر گلخانه

  )48تا44هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

  )شهرام محمدزاده(  »4«گزينة- 58

 موارد توصيفي براي كميت دماي يك ماده هستند.همة

  )58تا56هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )ارعيزمرتضي(  »3«گزينة-59

يند تبخير آب درون يخچال صحرايي محاسـبهفراتوسطابتدا بايد گرماي جذب شده

شود:

H O(l) / kJ H O(g)
mol H O / kJg H O / kJ

g H O mol H O

+ →

× × =

2 2
22

2 2

44 1
1 44 145 110 2518 1

آلومينيم را محاسبه كرد:جرمتوانحال مي

Q mc= Δθ

/ m /= × ×110 25 0 9 20

m g / kg= 6125 6 125IÄ

  )65و60تا58هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »4«گزينة-60

44ب بهآبراي تبخير يك مول ،زير ةاين دستگاه طبق معادلرد كيلوژول گرمـا/1

نياز است.

44 12 2H O(l) / kJ H O(g)+ →

  )65و64هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي
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18: ةصفح  يتجربيازدهماختصاصي    1403  فروردين 7آزمون-  )6(پروژة

)2(رياضي

پاك»1«گزينة- 61 نژاد)(محمد  

AB ونقطة تقاطع خطوطBCة، نقط B.است

4 6 2 2 2 24
x y

x ,y B( , )
x y

− =
 = =  + =

B ACاز ضلعفاصله نقطه : x y+ + =4 3 6 0 BH است.برابر ارتفاع

8 6 6 20 452 24 3
| |BH + +

= = =
+

  )10تا 2هايصفحههندسة تحليلي و جبر،،2(رياضي

----------------------------------------------  

(محمد حميدي)  » 2«گزينة- 62

4 1 2 04 1
k

y x A , x y
k

= +  − + =
+

4 1 2 3 2
2 21 1

| k ( k ) |d
( )

− + +
= =

+ −

51 3 6 31 3 6 71 3 6 3

k k
| k |

k k

 − =  = − − =  
 − = −  =


5 17
3 34 1 7 31

3 3

x y
y x

x y

 = −  = −= +  
 =  =


  )10تا 2هايصفحههندسة تحليلي و جبر،،2(رياضي

----------------------------------------------  

(محمد حميدي)  » 4«گزينة- 63

2x در معادلـه قـرار داده وآن راهاي معادله اسـت. بنـابراينيكي از ريشه=

a  كنيم:را حساب مي مقدار

=⎯⎯⎯→ − = +  = +  = −2 20 4 6 4 6 2x a a a

=−⎯⎯⎯⎯→ − = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→22 210 3 2a x x x ·H¼U ¾M ¸ÃÎoö

− = − +2 210 9 12 4x x x x

÷
 − + = ⎯⎯→ − + =22 210 22 4 0 5 11 2 0x x x x

 =− −  =  
 =

15 10 5 1 0 55 2

x( x )( x )

x

1با جاي 5xگذاري ،شودمنفي ميراستتساوي برقرار نيست، زيرا طرف=

بنابراين معادله جواب ديگري ندارد.

  )24تا22هايصفحههندسة تحليلي و جبر،،2(رياضي

----------------------------------------------  

(ابراهيم نجفي)  » 3«گزينة- 64

1 66

4 7 0 4 7

ay x y x
a a

y x y x

− = −  = −

+ − =  = − +

( ) ( ) a y x
a

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − × = −  =  = −
kºj¼μø´ÀoM ôi »j 1 1 34 1 4 4 2

A

B

M

C

3

31

7

7

-

--

2

24

-

-

y

y

y

=

=

x

x

x

-4 +

0

-

y

y

=

=

x

x

+

1 3 6 6 7
534 2 5 5 3

7 2 2 304 7 3

x x xB x xB CxM
x x xC

 − = −  = + +  = = =
− + = −  =


  

6 7 53 36 70 53
5 3 30 30: + +

 + + =óI£º −¼ö Ì ¼μ\¶

159 53 5 330 10 /= = =

  )10تا 2هايصفحههندسة تحليلي و جبر،،2(رياضي
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19: ةصفح  يتجربيازدهماختصاصي    1403  فروردين 7آزمون-  )6(پروژة

(بهرام حلاج)  » 1«گزينة-65

براي معادلة داده شده داريم:

S x x x x , x x

P x x

= + =  − = − =



= =

2 2 21 2 1 2 2 1
1

1 2 2
  

پس داريم:

1 1 1 1
2 21 2 2 1x x x x

+ = +
− −

21 2 1 21 2
1 2 1 2

(x x ) x xx x
x x x x

+ −+
= =  

22
2 2 2 21

2

−
= = −

  )13تا11هايصفحههندسة تحليلي و جبر،،2(رياضي

----------------------------------------------  

)(ابراهيم نجفي  » 2«گزينة- 66

كدام از كسرها نبايد صفر شود، پس داريم:مخرج هيچ

x , x x
x x

x x

x
x x

0 2 0 0
1 0 1

2 0 2
1 1 0 12 1

≠ ≠ → ≠
+ ≠ → ≠ −
− ≠ → ≠

− ≠ → ≠
+

1تعريف تابع ةيعني دامن 0 1 2{ , , , }− −مجموع اعدادي كه در دامنهاست و

1  برابر است با:  ،نيستندآنتعريف 0 1 2 2− + + + =

  )51تا48هايصفحهتابع،،2(رياضي

----------------------------------------------  

احمد ميربلوچ)  (جليل» 3«گزينة-67

2
3 1 3 1 3 2x x x x x

x

 +  =  + =  + =  =            

2 3x ≤ <

2 4حالا عبارت
x سازيم:را مي+

xx x 2 52 42 3 4 2 5 1 4 4
++ ÷≤ < ⎯⎯→ ≤ + < ⎯⎯→ ≤ <  

2 14
x + 

 = 
 

  )56تا54هايصفحهتابع،،2(رياضي

----------------------------------------------  

احمدمير» 3«گزينة- 68 بلوچ)(جليل  

2ابتدا دامنه
f
gآوريم.را بدست مي

{ }D D D x g(x)f f g
g

0
2

= − =

{ }D , , ,f = − −3 2 1 4

{ }D x g(x) | x | | x | xg 0 2 0 2 2 2− = = − + >  <  − < <

aپس   است.=1 = 1
2

D { }f
g

حال داريم:
ff ( ) , g( ) ( )( ) b
g ( )

21 2 1 1 1 1 12 2 1= =  = =  =

1 1 2a b + = + =

  )70تا65هايصفحهتابع،،2(رياضي

----------------------------------------------  

جليل» 1«گزينة-69 احمد ميربلوچ)(  

22 0D ax D xf f a
= + ≥  = ≥ −

= =  − =  = ±20 1 0 1D , g(x) x xg 

fةدامنحال
gنويسيم:را مي

{ }D D D x g(x) , ) { , }f f g a
g

20 1 1−= − = = +∞ − −


  

2 232 1 1 3
1 1

aD [ , ) { , } af a m,n ,g

− = −  = = − +∞ − −  
 = −

1 3
2 2
3

mn
a

−
 = = −

  )70تا65هايصفحهتابع،،2(رياضي

----------------------------------------------  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



20: ةصفح  يتجربيازدهماختصاصي    1403  فروردين 7آزمون-  )6(پروژة

هي)ال(نريمان فتح  » 1«گزينة-70

x 2 xاست>با توجه به اينكه 3 دتوانـعبارتي منفـي اسـت و نمـي−، پس
ا بـه صـورت زيـر بازنويسـي، بنابراين معادله رباشدراديكال با فرجه زوجداخل
 كنيم:مي

22 5 3 63
xx x ( x )
x

−
− − − + =

−
  

x 2 x−>حال به ازاي 3 داخل دتوانعبارتي مثبت بوده و مي+عبارت
ود.رراديكال ب

23 22 5 63
( x ) (x )x x

x
− + −

− − =
−

2 5 3 2 6x x (x )(x ) − − − − =

2 25 5 6 6x x x x− − − + =

2با استفاده از تغيير متغير 5 6 0x x a− + = داريم: ≤

x x a x x a x x a− + = ⎯⎯⎯⎯→ − + =  − = −·H¼U ¾M22 2 2 2 25 6 5 6 5 6
x x a ( )x x x x a a− = −− − − + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − − =ÁnHm«ÄI]

2 25 6 12 2 25 5 6 6 6 6

302 12 0 3 4 0 4
aaa a (a )(a )
a

= −≥− − =  + − = ⎯⎯⎯→ =





a( ) :x x a =− = − ⎯⎯⎯→42 21 5 6

x x − − =  Δ =2 5 10 0 65

x ±
 =

5 65
2

0بايد در بازهابل قبول است، زيراست آمده غير قهر دو جواب به د 2( , )

پس اين معادله فاقد ريشه در مجموعة اعداد حقيقي مثبت است. ،باشند
  )23و22هايصفحهتحليلي و جبر،هندسة،2(رياضي

----------------------------------------------  

(محمد ابراهيم توزنده جاني)  » 1«گزينة-71

14نقطه 4( ,f ( ))−f 1 1لذا ،است−روي تابع 4 4(f ( ), )−f قـرارروي تابع

f ،دارد (x) x 4عــدديعنــي بــه جــاي fمقــدارو بــه جــاي ( )1 قــراررا−4

 دهيم.مي

1 1 14 2 4 4 4 2f (x) f ( ) x f ( ) f ( )− − −= + −  = + −

1 16 2 4 4 3f ( ) f ( )− −=  =

3 2 1 4 5f (x) x x f ( )= + − = +  =  
  )64تا57هايصفحهتابع،،2(رياضي

----------------------------------------------  

(بهرام حلاج)» 4«گزينة-72

d آوريم:را بدست ميابتدا معادله خط

2 1 1
0 2 2m

( )
−

= =
− −

1 22d : y x = +

كه داريم: ،باشدوارون اين خط ميd′خط

1 2 2 4 2 42d : x y x y y x′ = −  = −  = −

:خواهيم داشتبا رسم نمودار اين دو خط

4

24

-

-

y = x

y

4

باشد كهمي 4و ارتفاع 6شود كه سطح محصور مثلثي با قاعدةمشاهده مي

داريم:

1 4 6 122S = × × =  

  )64تا61ايهصفحهتابع،،2(رياضي

----------------------------------------------  

(بهرام حلاج )  » 1«گزينة-73

f يابيم:را ميgوابتدا دامنه

D { , , , } , D { , , , }f g= − = −1 0 2 3 1 0 2 5

x
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21: ةصفح  يتجربيازدهماختصاصي    1403  فروردين 7آزمون-  )6(پروژة

حال داريم:

23
2

D D D {x | g(x) }f f g( )
g

= − =

−



{ , , } { } { , }= − − − =1 0 2 1 0 2

پس:
−

= = −
− − − −
3 3 3 3 5 9 152 0 2 02 0 2 2 2 2 4
f ( ) ( ){( , ),( , )} {( , ),( , )}

g

9 15 3 0 752 4 4 / − = =

  )70تا65هايصفحهتابع،،2(رياضي

----------------------------------------------  

)مهرداد استقلاليان  (» 2«گزينة-74

MNCB MN ،ذوزنقــه اســتچــون BCپــس اســت، پــس مثلــثمــوازي

AM N
Δ

ABCلثبا مث
Δ

متشابه است:

hAM NAB AM
BM BM h

BM N

5 2
3 3

Δ

Δ=  = =

ΔΔ

ΔΔ

× ×
 = =

× ×

1
2 3
1 2
2

h MNS BM NBM N
S h MNA AM NM N

  )46تا42هايصفحه،هندسه،2(رياضي

----------------------------------------------  

(محمد حميدي)  »3«گزينة-75

CO ONCAB : ON || AB (*)
CA AB

Δ
⎯⎯⎯→ =u²IU

6
24

OA OMADC : OM || DC
AC DC

Δ
⎯⎯⎯→ = =u²IU

AC OA OC
AC AC

24 6 18 3
24 24 4

− −
=  = =

3 4 3
4 4

ON(*)
AB AB

⎯⎯⎯⎯→ =  =¢Lö

16
3AB =

  )41تا31هايصفحههندسه،،2(رياضي

----------------------------------------------  

لهي)ا(نريمان فتح  » 1«گزينة-76

ADAكهاينبهبا توجه نقطـه رويدانيم هـراست. از طرفي مينيمساز زاوية

D AB  نيمساز از دو ضلع زاويه به يك فاصله است، پس فاصلة نقطة از اضـلاع

با هم برابر است.ACو

Δ Δ Δ
× × ×

= +  = +
6 8 6 8

2 2 2
x xS S S

ABC AB D A DC

2424 7 7x x =  =

ABD برابر است با:پس مساحت مثلث

Δ ×
= = = =

6 24 723 32 7 7
xS x ( )

AB D

  )30تا26هايصفحههندسه،،2(رياضي

----------------------------------------------  

پناهي» 1«گزينة- 77 )سعيد  (

10واند وچون دو مثلث متشابه 8 8 10
14 18 14 18≠ هاياست، دو ضلع به طول≠

a وb از هر مثلث نميa از مثلث اول يـاتوانند متناظر باشند؛ لذا ضلع به طول

متنـاظر18يا با ضلع بـه طـول از مثلث دوم متناظر است14با ضلع به طول

 كنيم:ها را بررسي مياست. هريك از اين حالت

a از مثلـث دوم18طـولاز مثلـث اول بـا ضـلع بـه حالت اول: ضلع به طول

متناظر باشد:

8 10 56 90
18 14 5 7
a b ,a

b
= =  = =

يا

8 10 70 72
18 14 4 7
a b ,a

b
= =  = =
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a از مثلث دوم14طولاز مثلث اول با ضلع بهحالت دوم: ضلع به طول

متناظر است:

8 10 45 56
14 18 2 9
a b ,a

b
= =  = =

يا

8 10 72 70
14 18 5 9
a b ,a

b
= =  = =

45 2bدر نتيجه است.بيشترين مقدار براي

  )46تا42هايصفحههندسه،،2(رياضي

----------------------------------------------  

(محمد حميدي)  » 3«گزينة-78

ACابت كنيم:را حساب ميدا طول ضلع

2 2 2 2 2 28 10 6AB AC BC AC AC+ =  + =  =

Δ Δ=  
= 

ˆ ˆC C
ABC DECˆ ˆA E



بنابراين دو مثلث متشابه هستند و داريم:

3
8 10 6

DE DC EC DC EC
AB BC AC

 = =  = =

EC 18 9
8 4 = =

9 3110 4 4BE BE = −  =

  )46تا42هايصفحههندسه،،2(رياضي

----------------------------------------------  

(احمدرضا ذاكرزاده)  » 2«گزينة-79

5r OA OB= = =

Δ = ×
1

12
ˆS r rsinO

O A B

25 3 1 35 5 1 14 2 2
ˆ ˆsinO sinO= × ×  =

1201Ôزاويه منفرجه است، پس:1Ôچون = 602Ôو° = °

L r BC 55 3 3
π π= θ⎯⎯⎯⎯→  = × =

  )76تا72هايصفحهمثلثات،،2(رياضي

----------------------------------------------  

(رضا علي نواز)  » 1«گزينة-80

AMB داريم:با توجه به شكل، با محاسبه طول كمان

 6 6AMB R R R= θ  π = π  =

β =  β = =
3 1
6 2

xBcos cos
R

3
π

 β =

2 2 3 6
π π π π

α = − β  α = − =

  )76تا72هاي هصفحمثلثات،،2(رياضي
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شناسيزمين
  )حامد جعفريان(»3«گزينة - 81

ترتيب وقايع در تكوين زمين از جديد به قديم عبارت است از:
←سنگ ←سنگهاي دگرگوني ←زيسـتهـاي رسـوبي  ←آبكـره  كـره 
←كره (سنگسنگ←كرههوا ←شكلهاي آذرين)  گيـري منظومـة شمسـي

نخستين تجمع ذرات كيهان.
  )15و14هاي  شناسي، صفحهزمين((آفرينش كيهان و تكوين زمين)  

----------------------------------------------  

  )روزبه اسحاقيان(»2«  گزينة- 82
اشباع، منطقة تهويه نام دارد. در مناطق تهويـه، فضـاهاي خـاليمنطقة بالاي منطقة

خاك و سنگ از آب و هوا پر شده است.
* سطح فوقاني منطقة اشباع، سطح ايستابي نام دارد. (در آبخوان آزاد)

  )46و45ايه  شناسي، صفحه(منابع آب و خاك)  (زمين
----------------------------------------------  

  )پورفرشيد مشعر(»4«  گزينة-83
هاي آبريز فلات مركزي و درياچـة)، حوضه43با توجه به نقشة كتاب درسي (صفحة

مرز نيستند.اروميه هم

)43صفحةشناسي ،زمين((منابع آب و خاك)
----------------------------------------------  

  )روزبه اسحاقيان(»4«  گزينة- 84
متريـك هسـتند. براسـاس بخـش وهاي تحـت فشـار داراي سـطح پيـزآبخوان

هاي تحت فشار حـاوي يـك لايـه، آبخوان47آوري كتاب درسي در صفحةياد
ناپذير هستند. همانطور كه از فصل دوم كتاب درسـي ودار بين دو لايه نفوذآب

ناپذير هستند.هاي نفوذها سنگها و گچه ياد داريد، شيلهاي نفتي ببخش تله
پذيري بـالايي دارنـد.دار نيز تخلخل و نفوذهاي آهك حفرهسنگ و سنگماسه
ها و آهـك كارسـتيپذيري كمي دارند. آبرفتاند اما نفوذها بسيار متخلخلرس

ت بيـان شـدهآبدار آبخوان را دارند. براسـاس توضـيحا  نيز قابليت تشكيل لايه
ناپذير گچ در بـالا وبيانگر يك آبخوان تحت فشار است كه لاية نفوذ )4(گزينة

  اند.گرفتهناپذير شيل در پايين، لايه آبدار آهك كارستي را دربرلاية نفوذ
)47و37،46هايصفحهشناسي ،زمين((تركيبي)

----------------------------------------------  

  )1400ري تجربي داخلسسرا(»2«  گزينة- 85
Qطبق رابطة A V= داريم:×

Q A V
↑

↓
= ×



3 31 13000 50 0 0560 1000
L min L m mQ /

min s s L s
= × = × =

21 140 80 0 32100 100
m mA cm cm A / m
cm cm

 = × × ×  =

3

2
0 05

0 15
0 32

m/Q msV /
A s/ m

 = = =

  )43شناسي، صفحة(منابع آب و خاك)  (زمين
----------------------------------------------  

)روزبه اسحاقيان(  » 3«گزينة- 86
در داخل سنگ مخزن، به دليل اختلاف چگـالي، آب شـور، نفـت و گـاز از هـم جـدا

گويند.شوند كه به اين جدايش، مهاجرت ثانويه ميمي
  )37شناسي، صفحهزمين( )منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه(

----------------------------------------------  
)پورفرشيد مشعر(» 1«گزينة-87

ها سال (عامـل زمـان)، تـورب در زيـر فشـارطبق متن كتاب درسي، در طي ميليون
تر شده و آب و مواد فراّر ماننـدهاي بالايي (عامل فشار)، فشردهرسوبات و وزن سنگ

وج اين مواد، در نهايـت، ضـخامتشود. با خراكسيد و متان از آن خارج ميديكربن
شـود.يابد و به ليگنيت تبديل مياي پوك و متخلخل است، كاهش ميتورب كه ماده

لازم به ذكر است كه مـواد فـراّر در طـي فراينـد تبـديل تـورب بـه ليگنيـت از لايـة
گذار در تبـديل تـورب بـه ليگنيـتشوند و به عنوان عامل تأثيرسنگي خارج ميزغال

تند.مطرح نيس
  )38شناسي، صفحةزمين( )منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه(

----------------------------------------------  
  )پورفرشيد مشعر(»1«گزينة -88

SiO)2آمتيست (يا كوارتز بـنفش)، عقيـق، اپـال و كـوارتز داراي تركيـب سيليسـي  )
ت و زبرجد كه نوع شفاف و قيمتي كاني اليوين است، داراي تركيب سيليكاتيگارنهستند. 
داراي تركيب فسفاتي است.توركوايزكه فيروزه. در حاليهستند
 )36و33،35هايصفحهشناسي ،زمين( )منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه(

----------------------------------------------
  )98كنكور سراسري داخل(  »4«گزينة - 89

كمتـرين 4يابد و در شكل گزينـة اگر تخلخل كاهش يابد آبدهي آبخوان نيز كاهش مي
اند.تخلخل را شاهد هستيم، زيرا ذرات ريز حجم زيادي از فضاهاي خالي را پركرده

)46تا43هايصفحهشناسي ،زمين((منابع آب و خاك)
----------------------------------------------

  )مهدي سهامي سلطاني(  »4«گزينة - 90
، فرونشست زمين است. اين وضـعيتزمينيآب زيررويه ازهاي برداشت بييكي از پيامد

رو هسـتند،زمينـي روبـهآب زيـربـيلان منفـي  هاي كشور ما كه بـا در بسياري از دشت
شود؛ يـاچاله ايجاد ميه شكل فروصورت سريع، بشود. فرونشست زمين يا بهمشاهده مي

درايجـاد تـرك و شـكاف  صورت نشست سطح وسيعي از منطقـه و آرام و نامحسوس به
بـرداري از هنشسـت زمـين، بايـد بهـرشود. براي كاهش ميزان فروسطح زمين نمايان مي

ها تقويت شوند.آبخوانتغذية مصنوعيزميني كاهش يابد و بامنابع آب زير
 )51صفحةشناسي ،زمين(و خاك)(منابع آب

دبي برحسب متر
 مكعب بر ثانيه

جريان آبسرعت
 برحسب متر بر ثانيه

40cm

80cm

A

 مترمربعمساحت برحسب
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مقدم، مـريم شـميراني، رامـيلا عسـگري،زاده، ابراهيم رضاييآرائي، اميرمحمد حسنحسن افتاده، حسين پرهيزگار، فاطمه جمالي)2(فارسي
مرتضي منشاريالهام محمدي،

ابوطالب دراني، آرمين ساعدپناه، معصومه ملكي، مجيد همايي  )2بان قرآن (عربي، ز
كبيرياسين ساعدي، فردين سماقي، مرتضي محسني  )2دين و زندگي (
رحمت االله استيري، سپهر برومندپور، مجتبي درخشان گرمي، ميلاد رحيمي دهگلان،  )2زبان انگليسي (

گروه مستندسازيگروه ويراستاريو گزينشگرمسئول درسرسنام د
الناز معتمديمرتضي منشاريعلي وفايي خسروشاهي  )2(فارسي

ليلا ايزديزادهدرويشعلي ابراهيمي، آيدين مصطفيآرمين ساعدپناه  )2عربي، زبان قرآن (

پورمحمدصدرا پنجهسكينه گلشنيياسين ساعدي  )2دين و زندگي (
سوگند بيگلريفاطمه نقديلو،سعيد آقچهروشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

الهام محمديمدير گروه
معصومه شاعريمسئول دفترچه

فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير:مستندسازي و مطابقت با مصوبات
سحر ايروانيآراصفحه
حميد عباسياپناظر چ

گروه آزمون
(وقف عام)چيبنياد علمي آموزشي قلم

6463- 021تلفن چهار رقمي:   -923پلاك -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

طراحان

و يراستارانوگزينشگران

گروه فني و توليد

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



25: ةصفحيازدهم رياضي و تجربيعمومي1403فروردين 7آزمون

 )زادهاميرمحمد حسن(  »2«گزينة- 101

خيرخير: مردي، مردانگي/ جيب: گريبان، يقه/غيرت، جوانحميت:
  سريع، آسان/ وجد: سرور، شادماني و خوشي

  )تركيبي ،لغت(
----------------------------------------------  

 )زادهاميرمحمد حسن(»3«گزينة- 102

.است» رغبت«املاي درست اين واژه
  )تركيبي ،املا(

----------------------------------------------  

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(  »2«گزينة- 103

آراية تضاد دارند.» راست«و» چپ«
هاي ديگر:تشريح گزينه

  نمانام من از ننگ است: متناقض»: 1«گزينة
  نمامتناقض :»وجود حاضر غايب«»: 3«گزينة
  نما: متناقضبخش) با اوستو دم عيسي (حياتكشت ما را»: 4«گزينة

  )80و79هايصفحه ،آرايه(
----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(»3«گزينة- 104

آمد: نهادشبي
هاي ديگر:تشريح گزينه

اليه: مضافشبزير دامن»: 1«گزينة
: متممشبدر آن تاريك»: 2«گزينة
اليه: مضافشبدل»: 4«گزينة

  )30تا28هايدستور، صفحه(
----------------------------------------------  

 )آراني يفاطمه جمال(»2«گزينة- 105

  است. » مرده«نايعدر مصراع دوم به م» شده«
هاي ديگر:تشريح گزينه

ها:بررسي فعل مجهول در ساير گزينه
خوني ريخته نشد»: 1«گزينة
مي خورده شد»:3«گزينة
اين گفته شد»: 4«گزينة

  )22و21هايصفحه ،دستور(
----------------------------------------------

 )، تبريزحسن افتاده( »2«گزينة- 106

ميرزا»: 2«گزينة
هاي ديگر:تشريح گزينه

مرحوم/ حاجي/ ملّا»: 1«در گزينة
حاج/ آقا»: 3«گزينة
خانآقا/»: 4«گزينة

  )43صفحة ،دستور(  
----------------------------------------------

 )الهام محمدي(  »4«گزينة- 107

←، نشانة مفعول نيست، بلكه فك اضافه است: مرد را ديده»را«

ديدة مرد
هاي ديگر:تشريح گزينه

فعل غير اسنادي است.» رفت«به معناي» شد»: «1«گزينة
را بيننده كرد: نهادديدة مرديقين»: 2«گزينة
در مصراع دوم، حرف ربط است.» و»: «3«گزينة

  )12صفحة ،دستور(
----------------------------------------------

 )فاطمه جمالي آراني(  »4«گزينة- 108

نمايد و اميدي كه بهشاعر تصميم خود را براي توبه مطرح مي
همراهي قضا و قدر با توبة خود دارد.

هاي ديگر:گزينهتشريح
شرايط ةاختياري يا كمي اختيار يا غلبساير ابيات: اشاره به بي

سخت در ارتكاب گناه و كم تقصير جلوه دادن خطاكار (يعني
كند تا مخاطب او را عيب و ملامت نكند.)شاعر تقاضا مي

  )78صفحةمشابه ،مفهوم(
----------------------------------------------

 )، سبزوارحسين پرهيزگار(  »4«ينةگز- 109

»نفي ظاهربيني و توجه به عمق و باطن«بيت اصلي و اين بيت در
.دانمفهومهم

  )62، صفحةمفهوم(
----------------------------------------------

 )الهام محمدي(  »2«گزينة- 110

در ايندر همين كورمال كورمال ادبي آغاز به راه رفتن كردم:
ر آهسته و بااحتياط و بدون مربي شروع به خواندن آثار ادبيمسي

نمودم.
  )تركيبي ،مفهوم(

----------------------------------------------

)2فارسي (
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 )راميلا عسگري(  »4«گزينة- 111

افگار: مجروح، خسته
اقبال: خوشبختي، سعادت

باره: اسب
مسرور: شادمان، خشنود

  )تركيبي ،لغت(

----------------------------------------------  

 )راميلا عسگري(»3«گزينة- 112

است.» حلب«املاي صحيح كلمه
  )تركيبي ،املا(

----------------------------------------------  

 )فاطمه جمالي آراني(  »2«گزينة- 113

  شود و نه تشبيه. اية كنايه يافت ميدر اين بيت تنها آر
كنايه از طلب بخشش كردن و گريةكنايه: آب حسرت باريدن

ندامت است.

هاي ديگر:تشريح گزينه
لمتوس«كنايه از» دست زدن«تشبيه/ چو مار حلقه:»: 1«گزينة
»شدن
 »گير بودنآسمان«: تشبيه اضافي است./ رايت عشق»: 3«گزينة

است. »مشهور بودن«كنايه از
 »ك روييدنينبار«تشبيه اضافي است./ » تخم بدي«»: 4«گزينة

است. »سود بردن«كنايه از
  )تركيبي،آرايه(

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(»3«گزينة- 114

ها = تكرار/ تضمين ندارد.پنهان/ ديده

هاي ديگر:تشريح گزينه
شتر عشق: تشبيه/ رگ روح: استعارهنسر»: 1«گزينة
  دل/ حلقه در گوش نهادن: كنايهسينه: مجازاً»: 2«گزينة
تلميح به آفريده شدن انسان از طين (اني خالقٌ بشراً»: 4«گزينة

تناسب» آدم و طين«من طين)/ 
  )تركيبي ،آرايه(

----------------------------------------------

 )زاده ناميرمحمد حس(  »2«گزينة- 115

پنجهوم:د» چنگ«اول: نوعي ساز/ » چنگ«جناس همسان:ج) 
گو، اندرز دادن را به روزگار ديگر واگذاراي نصيحت« :معناي بيت

دهم دل دراين گاه من به نواي چنگ گوش ميزيرا كهكن،
»قرار هستم)(بيدستم نيست.

خارخار./د) تشبيه: ما [همچون] گردباد دامن صحراي امكان هستيم
وجو (اضافة تشبيهي)جست

تناقض دارد.» ن مجازتريحقيقي«الف) تناقض: 
»معشوق«استعاره از »بت«ب) استعاره: 

  )تركيبي ،آرايه(
----------------------------------------------

 )، تبريزحسن افتاده(  »3«گزينة- 116

به معني چشم انسان» ديده«،»3«توجه شود كه در بيت گزينة
است و به همين دليل با فعل اشتباه گرفته نشود!

هاي ديگر:ريح گزينهتش
گفته شود.»: 1«گزينة
ديده آمد. (ديده شد.)»: 2«گزينة
ديده شد.»: 4«گزينة

  )22و21هاي هصفح ،دستور(
----------------------------------------------

 )، تبريزحسن افتاده(»4«گزينة- 117

در عبارت نقش تبعي معطوف وجود دارد.
←هااسبعطوف/ قاطرهاي باركش وم←هانعرهصداها و

ها ومعطوف/ ملّت←هاي جنگيطبلمعطوف/ آهنگ شيپورها و
معطوف/ مجهز به←شمشيروكمانمعطوف/ تير و←قبايل
معطوف←تفنگتوپ و

  )39 و38هاي هصفح ،دستور(  
----------------------------------------------

 )ردبيل، امرتضي منشاري(  »3«گزينة- 118

گياه و- 3ضرب،رياضي و جدول -2فرشته و جبرئيل،- 1تضمن: 
علّت و سرسام- 4سير،

هاي ديگر:تشريح گزينه
ترادف/ غرامت و تاوان: ترادف :ستاره و ماه: تناسب/ قراضه و زرِ پاره

مريد و مراد، -3طريقت و شريعت،- 2شيخ و شاب، -1تضاد: 
و خيمة كوچك (خرگه به معنايخرگاه- 5ادبار و اقبال، -4

خيمة بزرگ است.)
  )14صفحة ،دستور(

----------------------------------------------
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 )زادهاميرمحمد حسن(  »3«گزينة- 119

ها در معنيفعل اسنادي و در ساير گزينه» 3«در گزينة» شد«
است.» رفت«

  )14صفحة ،مفهوم(

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدمابراهيم رضايي(  »4«گزينة- 120

، توصيه به»3«و» 2«،»1«هاي هسؤال و گزينصورتمفهوم بيت
گزينةاما مفهوم بيت» رسي به اعمال خود در دنيا استحساب«
  » نشيني است.توصيه به ارتباط با مردم و پرهيز از گوشه« ،»4«

  )23صفحة ،مفهوم(

----------------------------------------------  

  
  

  

  

 )مجيد همايي(»1«گزينة- 121

»و به» انفعال«فعل ماضي سوم شخص مفرد از باب» انكسرت
است.» شكسته شد«معناي

  )(واژگان

----------------------------------------------  

 )آرمين ساعدپناه(  »4«گزينة- 122

»سمب«و» (آرام سخن گفت)هشاغمتضاد يكديگر» كننده)(شلوغم

نيستند.
  )(واژگان

----------------------------------------------  

 )آرمين ساعدپناه(  »2«گزينة- 123

هاي ديگر:تشريح گزينه

لتُتمم») / «3« ةپيامبر برانگيخته شد (رد گزين»: بعثَ الرسّول«

امل شود (رد سايرهاي اخلاق كتا بزرگواري»: مكارم الأخلاق

ترين چيز در ترازوسنگين»: أثقل شيء في الميزان«ها) / گزينه

همان»: هو الخلقُ الحسنُ») / «3 و1«هاي(رد گزينه ]اعمال[

)هااست (رد ساير گزينهنيكخلق
  )(ترجمه

----------------------------------------------

 )آرمين ساعدپناه(  »3«گزينة- 124

») /4 و 1«هايتلاش در يادگيري (رد گزينه»: اد في تعلمّالاجته«

القصد/ « )»4 و 1«هايهنرهاي سودمند (رد گزينه»: الفنون الناّفعة«
انيستطيع») / «4 و 1«هايروي در تغذيه (رد گزينهميانه»: التغّذيةفي

/ )»4 و2«هايد (رد گزينهند نجات دهنتوانمي»: اأن ينقذ

عن أكثر») / «1«ةجوامع انساني (رد گزين»: ةريشَت البالمجتمعا«
)»4 و 2«هاياز بيشتر مشكلات (رد گزينه»: المشاكل

هرگاه فعلي مذكر در كنار اسمي مؤنث (يامهم درسي:ةنكت
بالعكس) قرار گرفت، آن اسم مفعول و در نتيجه فعل معلوم است.

اسم مؤنثدر كنار» اينقذ«در اين سؤال نيز فعل مذكر

قرار گرفته است؛ بنابراين بايد به صورت معلوم ترجمه» المجتمعات«
شود.

  )(ترجمه  
----------------------------------------------  

)ابوطالب دراني(  »2«گزينة- 125

هاي ديگر:تشريح گزينه
  : هرچند (اگرچه) مرده باشد»تاًإن كان مي« :»1« ةگزين

»گاهي، شايد«صورتاه فعل مضارع، بههمربه» قد»: «3« ةگزين
شود.ترجمه مي

»)ألفيَنِ + سنة«دو هزار سال (در اصل چنين بوده است: »: ألفيَ سنة«

: گل (اين اسم معرفه است پس نبايد به»الهدف«: »4«گزينة
).صورت نكره ترجمه شود

مضاف واقعهاي مثني و جمع مذكر سالم اگراسمنكتة مهم درسي:
شود.ها حذف مي آنآخراز» ن«شوند،

  )(ترجمه
----------------------------------------------

 )آرمين ساعدپناه(  »4«گزينة- 126

»صديقَك ذُ الكذّاببسيار دروغگو را دوست خود ]انسان[»: لا تَتَّخ
گيري.نمي
مضارع منفي است نه فعل نهي!» لا تَتَّخذُ«فعل

»+ فعل ماضي: ماضي بعيد منفيانك+ ما«مهم درسي: ةنكت
»: نگفته بودما كانَ قالَ«مثال: 

  )(ترجمه
----------------------------------------------

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 )معصومه ملكي(  »4«گزينة- 127

مطلوبي است كه هرتيمي انتظار آن را ةتساوي نتيج«عبارت
نادرست است، چون تساوي در ورزش مطلوب همه نيست،» دارد!
رد مطلوب است.بلكه ب

هاي ديگر:تشريح گزينه
بازيكنان فوتبال بينِ بازي پانزده دقيقه استراحت»: 1« ةگزين
كنند!مي
هايي ديدهاسب ،هايي مخصوصگاهي در ورزشگاه»: 2« ةگزين
!شوندبرنده ميمسابقاتدرشوند كهمي
تماشاگران راةهم ،كردن توپ در دروازهوارد»: 3«ةگزين

كند! (فقط هواداران يك تيم، نه همه!) يخوشحال نم
  )(مفهوم

----------------------------------------------  

 )آرمين ساعدپناه(»4«گزينة- 128

در اين گزينه اسم مكان و اسم تفضيلي وجود ندارد.
  است و اسم تفضيل نيست.» (ماه)شهَر«جمع »أشهر«دقت كنيد كه

هاي ديگر:تشريح گزينه
  و اسم مكان است.» محكمة«جمعِ» ها)(دادگاهمحاكم»: «1« ةگزين

و اسم مكان است.» مسكَن«جمع» مساكن»: «2« ةگزين

اسم» المدرسة«، واسم تفضيل» (عزيزترين)أعزّ»: «3« ةگزين
است.مكان

  )قواعد(
----------------------------------------------  

 )ابوطالب دراني(  »4«گزينة- 129

آمده است.» يسلمَ«اين گزينه جواب شرط در قالب فعلدر

اسميه آمدهةها جواب شرط به صورت يك جملدر ساير گزينه
است.

  )قواعد(
----------------------------------------------  

 )آرمين ساعدپناه(  »3«گزينة- 130

كهواقع شوديدر جايگاه خبرمعدود باشد ياهرگاه اسمي نكره
  توانيم آن را به صورت معرفه ترجمه كنيم.نداشته باشد، ميصفت
ونورمسلمانان ةقرآن براي جامع»: «3« ةعبارت گزين ةترجم

»است.رحمت
  )قواعد(

----------------------------------------------

  
  

)كبيرمرتضي محسني(  »3«گزينة- 131

زل اليكول بلغ ما انيا ايها الرس«خوانيم: در آية شريفة تبليغ مي
الله يعصمك من الناس انبلغت رسالته و امن ربك و ان لم تفعل فما

: اي رسول، آنچه از سوي پروردگارت بردي القوم الكافريناالله لا يه
اي وتو نازل شده برسان، و اگر چنين نكني، رسالتش را ادا نكرده

را هدايتكافرانكند؛ خداوند،خداوند تو را از مردمان حفظ مي
گردد. (اهميتو موارد (ب و ج) از اين آيه دريافت مي» كند.نمي

ةسالوسهرساني هم وزن اهميت اتمام رسالت بيستاين پيام
خرين حجت و اين آيه در سال دهم هجري در آپيامبر (ص) اس

الوداع است، قبل از ظهر نازل شدهحجةپيامبر (ص) كه معروف به
، حديثبر (ص) در يك سخنراني مفصل، پيامو پس از نزول آن

اي »نيرالمؤمنيعصمت ام«غدير را بيان داشته است.) موضوعات
و ديق يو اطاعت بمام علي (ع)الگو و سرمشق مؤمنان بودن ا«

در موارد (الف) و (د) از »علم و عصمت ةبه واسطشانيشرط از ا
شود.اين آيه برداشت نمي

  )68(امامت، تداوم رسالت، صفحة
----------------------------------------------

 )كبيرمرتضي محسني(  »2«گزينة- 132

سوگند به خدايي«پس از سخن پيامبر اكرم (ص) كه فرمودند: 
منوا وآنيانّ الّذ«آية شريفة...» كه جانم در دست قدرت اوست

نازل گرديد. »هيالبر ريالصالحات اولئك هم خلواعم
  )80صفحة ،پيشوايان اسوه(  

----------------------------------------------

 )كبيرمرتضي محسني(  »3«گزينة- 133

امام علي (ع) و شيعيان و پيروان آندربارةبينةسورة 7آيةدر
و عملوا الصالحات اولئك همالذين آمنوانَّإِ«خوانيم: حضرت مي
كساني كه ايمان آوردند و كارهاي شايسته انجامةخير البري :

  » اند.دادند، اينان بهترين مخلوقات
قرآن كريم دربارة اسوه بودن پيامبر (ص) و اينكه براي چه -

لقد كان لكم في رسول«فرمايد: كساني اسوه و نمونه هستند، مي
:كثيراًاالله و اليوم الآخر و ذكر االله ااالله اسوة حسنة لمن كان يرجو

قطعاً براي شما در رسول خدا (ص)، سرمشق نيكويي است و براي
كه به خداوند و روز رستاخيز اميد دارد و خدا را بسيار يادكسي
»كند.مي

)2دين و زندگي (

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



29: ةصفحيازدهم رياضي و تجربيعمومي1403فروردين 7آزمون

كوشي و دلسوزي پيامبر (ص) درقرآن كريم دربارة سخت-
: ازالّا يكونوا مؤمنينلعلَّك باخع نَفسك«فرمايد:هدايت مردم مي

آورند، شايد كه جانت را [از شدت اندوه] ازبرخي ايمان نمياينكه
»دست بدهي.

  )80و75،77هايصفحه ،پيشوايان اسوه(
----------------------------------------------

 )فردين سماقي(  »1«گزينة- 134

تواند براي هميشه ماندگار باشد كه بتواند بهديني مي«عبارت
ها پاسخ انها و زمها در همة مكانهاي انسانها و نياز الؤهمة س

از عوامل» پويايي و روزآمد بودن دين اسلام«، مربوط به»دهد
ختم نبوت است.

  )29صفحة ،تداوم هدايت(
----------------------------------------------

 )كبيرمرتضي محسني(  »3«گزينة- 135

كنند، درذاري ميگدهند و قانونكساني كه به مردم فرمان مي
شان برگرفته از فرمان الهي نيست،حالي كه فرمان و قانون

و انجام» طاغوت«شوند. پذيرش حكومتناميده مي» طاغوت«
دستورهاي وي بر مسلمانان، حرام است. در كلام قرآني

ن... يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت و قد امروا ا«خوانيم: مي

خواهند: ... اما ميلّهم ضلالاً بعيداًان يضيريد الشيطانويكفروا به
كه به آنان دستور داده شدهبه نزد طاغوت برند، حال آنراداوري

خواهد آنان را به گمراهيكه به آن كفر بورزند و شيطان مي
»بكشاند.عميقي

  )51هاي پيامبر (ص)،  صفحةمسئوليت(
----------------------------------------------

 )ياسين ساعدي(  »1«گزينة- 136

يكي از علل فرستادن پيامبران متعدد، رشد تدريجي فكر و
باشد. از اينانديشه و امور مربوط به آن مانند دانش و فرهنگ مي

اي پيامبران جديدي مبعوثرو لازم بود تا در هر عصر و دوره
شوند تا همان اصول ثابت دين الهي را درخور فهم و انديشة

هاي دوران خود بيان كنند و متناسب با درك آنان سخن نانسا
گويند.

: مامرنا أن نكُلِّم النّاس عليَ قدَرِ عقوُلهماُإنا معاشر الأنبياء«
ايم كه با مردم به اندازة عقلشان سخنپيامبران مأمور شده

اين حديث پيامبر اكرم (ص) مربوط به رشد تدريجي» بگوييم.
.سطح فكر مردم است

كه قرآن كريم چهارده قرن پيش نازل شده اما دربا وجود اين
مورد همة مسائل مهم و حياتي كه انسان در هدايت به سوي

سخن گفته و چيزي را فروگذار نكرده است.كمال بدان نياز دارد،
يا آخرت و رابطة انسان با خدااين كتاب فقط از امور معنوي،

دي و دنيوي انسان،گويد؛ بلكه از زندگي ماسخن نمي
هاي ديگر سخنهاي اجتماعي و رابطة وي با انسانمسئوليت

جانبه را در اختيارش قراراي جامع و همهگويد و برنامهمي
دهد.مي

  )41و25هايصفحه ،تركيبي(
----------------------------------------------

 )ياسين ساعدي(  »1«گزينة- 137

ا الَّذينَ آمنوا أطيعوا االله و أطيعوا الرَّسولَ و أوُلييا أيه«آية شريفة

ت كنيد و از رسول و ولياز خدا اطاع ،: اي مؤمنانالأمرِ منكمُ ...

است.در ارتباطحديث جابربا» امرتان اطاعت كنيد.
، اولين و معتبرترين مرجع علمي براي(ص)گفتار و رفتار پيامبر

و مسلمانان با مراجعه به گفتار و رفتارفهم عميق آيات الهي است
برند وآن حضرت، به معناي واقعي بسياري از معارف قرآن پي مي

آموزند.شيوة انجام دستورات قرآن را مي
  )66و49هايصفحه ،تركيبي(

----------------------------------------------

 )فردين سماقي(  »3«گزينة- 138

كه توسط خداوند از طريق پيامبرانهابرنامة هدايت انسان
فرستاده شده است، دربرگيرندة پاسخ به سؤالات بنيادين است و
يافتن راه صحيح زندگي و پيش رفتن در آن، تابع (معلول) تعقل

در پيام الهي و كسب معرفت و تشخيص بايدها و نبايدهاست.
  )15صفحة ،هدايت الهي(

----------------------------------------------

 )فردين سماقي(  »2«گزينة- 139

زندگي پس از مرگ چگونهنحوة«طرح سؤالاتي دربارة آخرت مانند
از كجا «مرتبط با نياز برتر درك آيندة خويش است و شعر» ؟است
با آن »آخر ننمايي وطنمرومبه كجا مي /ام آمدنم بهر چه بود؟آمده

باشد.مرتبط مي
  )13هدايت الهي، صفحة(

----------------------------------------------
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 )فردين سماقي(  »1«گزينة- 140

العادة اين كتاب آسماني درزيبايي لفظي قرآن، سبب نفوذ خارق
افكار و قلوب در طول تاريخ شده است و بسياري از مردم به 

  اند.خصوص اديبان و انديشمندان تحت تأثير آن مسلمان شده
سال به23از شش هزار آية قرآن كريم در طولبا اينكه بيش

تدريج نازل شده و دربارة موضوعات متنوع سخن گفته است، نه 
تنها ميان آيات آن تعارض و ناسازگاري نيست، بلكه آياتش 

تر از اعضاي يك بدن با يكديگر هماهنگي دارند و همديگر رادقيق
در عين نزوليانسجام درون«كنند و اين مورد مربوط بهتأييد مي
توايي قرآن است.از اعجاز مح» تدريجي

  )40صفحة ،معجزة جاويدان(
----------------------------------------------

  
  

 )مجتبي درخشان گرمي(  »3«گزينة- 141

او در مقابل. شودكنم علي معلم خوبيفكر نمي«ترجمة جمله: 
»آموزان صبر بسيار كمي دارد.دانش

:درسينكتة مهم
» 4« ةگزين ،غيرقابل شمارش است”patience“با توجه به اينكه

غيرقابلاگرچه قبل از اسم» 2و1«هايگزينه .استنادرست
 ،مفهوم منفي جملهبهتوجهتوانند قرار بگيرند ولي باشمارش مي

.نيستندهاي درستيگزينه
  )گرامر(

----------------------------------------------  

 )االله استيريرحمت(  »3«گزينة- 142

هايش از او خواستندبرخي از همكلاسي ،ماه گذشته«ترجمة جمله: 
انجام دهند، اما او هيچ وقتيايها كمك كند تا پروژهكه به آن
.»صرف آن كندنداشت كه

:نكتة مهم درسي
بعد از جاي خالي، قطعاً نياز به حرف”his“با توجه به وجود

در جاي خالي دوم،»). 4و 1«هايداريم (رد گزينه”of“اضافة
كار رفته است، براي بيان مفهومبت بهثصورت مچون فعل به

»).4و 2«هايداريم (رد گزينه”no“نياز به كلمة» هيچ«
  )گرامر(

----------------------------------------------

 )االله استيريرحمت(  »1«گزينة- 143

پروژةمقداري اطلاعات در موردشمااستمكنم«ترجمة جمله: 
»؟دبه من بدهي ،كه قرار است از ماه آينده شروع شودجديدي

:نكتة مهم درسي
”give somebody something“گرامريبا توجه به ساختار

»4و 2«هاي، گزينه”give something to somebody“و
ش است وغيرقابل شمار”information“نادرست هستند. اسم

»).3«استفاده كرد (رد گزينة”a few“توان همراه آن ازنمي
  )گرامر(

----------------------------------------------

 )مجتبي درخشان گرمي(  »2«گزينة- 144

تنهانهحفظ سلامتي (نياز نداشتن به پزشك)،براي«ترجمة جمله: 
.»كنيمورزشروزهربايدبلكهكنيم،فكرغذاييرژيمبهبايدما

رژيم غذايي) 2منطقه) 1

اعتياد) 4قرن) 3
  )واژگان(

----------------------------------------------

 )دهگلانرحيميميلاد(  »2«گزينة- 145

بهتربرايبودگفتهاوبهپزشكشكهاينرغمعلي: «جملهترجمة
»رفت.كردستانبه ،بماندخانهدرشدن

رغمعلي )2  وسيلة) به1

همچنين )4  برعلاوه )3
  )واژگان(

----------------------------------------------

)دهگلانرحيميميلاد(  »1«گزينة- 146

دقتباراهوا وآبتاهستندتلاشدردانشمندان: «جملهترجمة
رويدادهايهنگامكنندكمكمردمبهتاكنندبينيپيشبيشتري
».بمانندايمن وشوندآمادههوايي وآبشديد

كردنتجربه )2  كردنبيني) پيش1

كردنآرام )4  تحت فشار قرار دادن )3
  )واژگان(

----------------------------------------------  

)2زبان انگليسي (
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ترجمة متن درك مطلب:

اند. امروزه ماها زمين را كاوش كردهبراي هزاران سال، انسان«

ان كاشفان امروزي هستندشناسكنيم. ستارهفضا را كاوش مي

نمايند. در حال حاضر،ها و سيارات را مطالعه ميكه ستاره

هاي جديديدنبال سيارات و مكانشناسان بسياري بهستاره

شناسان از كجابراي زندگي انسان در آينده هستند. اما ستاره

كنند؟وجو ميشروع به جست

. به اينگردندميدنبال يك ستارهشناسان بهاول از همه، ستاره

گردد.دور يك ستاره (خورشيد) مي ]نيز[دليل كه زمين خود ما

آن [زمين] درفاصلة مناسبي از خورشيد به لحاظ گرما و نور ،ترمهم

شناسان ستاره را يافتند، سيارات دور آنبنابراين وقتي ستارهاست.

ةيارس400شناسان حدودهاي اخير، ستارهكنند. در سالرا نگاه مي

اند. متأسفانه بسياري از اين سيارات يا بهجديد همراه با ستاره يافته

ستاره بسيار نزديك و يا از آن خيلي دور هستند.

دنبالشناسان بهبا اين حال، اگر سياره در مكان خوبي باشد، ستاره

: آب، هوا و سنگ. آب مهم است، چراكهگردندميسه مورد كليدي

هاتوانند آن را بنوشند و آنها ميرد. انسانزندگي به آب نياز دا

توانند با آب گياهان را پرورش دهند. و گياهان هواچنين ميهم

كنند. بنابراين تمامبراي نفس كشيدن و غذا براي خوردن توليد مي

زندگي در سيارات ديگر به آب و هوا نياز خواهد داشت. سنگ در

ها آب وجودغلب زير سنگكه ايك سياره نيز مهم است. براي اين

دارد.

اند كهاي را يافتهشناسان سيارهستاره ،وجوها جستپس از سال

جي است و نزديك يك ستاره581شبيه به زمين است. آن گليز

آب و سنگ دارد و دماي ،كنند كه آنشناسان فكر مياست. ستاره

گراد است. آن سرددرجة سانتي -12درجه و -31متوسطش بين

عنوان مثال سردتر از قطب جنوب يا شمال نيست.ست اما بها

37آن تنهارويتر از زمين است و يك سالجي بزرگ581گليز

كنند كه. اما اخترشناسان فكر نمي365جايروز زميني است به

ها معتقدند كههاي بزرگي باشند و تعدادي از آنها تفاوتاين

،با اين حالجي يك زمين جديد خواهد بود. 581گليز

18مسافت-جي بيست سال نوري از زمين فاصله دارد581گليز

»تريليون كيلومتر.

(سپهر برومندپور)  »4«گزينة- 147

»؟چيستايدة اصلي متن«ترجمة جمله: 

»هاي جديد براي زندگيوجوي مكانجست«
  (درك مطلب)

----------------------------------------------  

برومندپور)(سپهر  »1«گزينة- 148

طبق متن، اولين چيزي كه بايد در يك سيارة«ترجمة جمله: 

ترين ستارهفاصلة بين سياره و نزديك ،وجو كردجديد جست

»است.
  درك مطلب)(

----------------------------------------------  

(سپهر برومندپور)  »1«گزينة- 149

ز متن برداشتتواند انمييك از مواردكدام«ترجمة جمله: 

»شود؟

»كرة زمين به اندازة فضا كاوش نشده است.«

 (درك مطلب)

----------------------------------------------  

(سپهر برومندپور)  »3«گزينة- 150

زير آن خط» 4«كه در پاراگراف”it“ضمير«ترجمة جمله: 

»كند؟كشيده شده است، به چه چيزي اشاره مي

»گليز«

ب)(درك مطل
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تجربيتجربي يازدهميازدهم  ))ة اختيارية اختياريدفترچدفترچ((
آموزان يازدهم آمادههاي دهم است و براي دانشاين دفترچه شامل سؤال(

)سطحي از پاية دهم خود داشته باشند.است تا تعيينشده

طراحان

فرشيد كرمي، اديب الماسي، آرمان خيريپوريا برزين، ،رضا صدريكتازاده، اميرل، پيام هاشماصعلوي، رضا آرامشمحمد رمضانيي، اميرمحمدرضا گلزاري، سجاد عبير  )1(زيست

محبينژادي، غلامرضارضا حسينمحمدي، محمدحسين برادران، امير پوريوسف، عباس اصغري، زهره آقازاده، اميرجواد سورچي، مهدي زمانسعيد شرق، محمد  )1(فيزيك

الاسلاميميلاد شيخنژاد،رضا ميرقائمي، كامران جعفري، ايمان حسينزواره، سيد محمدرجاويد، محمد عظيميانرضا پومحمد  )1(شيمي

زاده، اميرهوشنگ انصاري، سيد جواد نظريپور، ياسين سپهر، عرفان رقائي، سهند وليخان، ميلاد منصوري، حميد عليزاده، سهيل حسنمحمديعاطفه خان  )1رياضي(

و ويراستاران، مسئولين درسگزينشگران

گروه مستندسازيگروه ويراستاريمسئول درسگرزينشگنام درس

سادات هاشميمهسافردمحمدحسن كريميفرداميرحسين بهروزيرضا نوريزيست

حسام نادريكوروش حياتيمهدي شريفيمهدي شريفيفيزيك

سميه اسكندريشاهيحسان پنجهانژادايمان حسيننژادايمان حسينشيمي

سميه اسكندريمهدي بحركاظميمحمد بحيراييمحمد بحيراييرياضي

گروه فني و توليد

اميررضا پاشاپوريگانهگروهمدير

نيااميررضا حكمتدفترچهمسئول

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
محيا اصغريمدير گروه:
سميه اسكندريدفترچه: مسئول

 سيده صديقه ميرغياثيوف نگاري و صفحه آراييحر

 حميد محمديناظر چاپ

گروه آزمون
چي (وقف عام)بنياد علمي آموزشي قلم
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)1(شناسيزيست

گلزاري»3«گزينة-151 )رضا  (محمد
هـاييابي حيات است از تعامل بين مولكولترين سطح سازمانياخته كه پايين

هـاي عصـبي، بـه تشـخيصنـارك ياختـهآيد. در پروانه مـووجود ميزيستي به
كنند.جايگاه خورشيد در آسمان و يافتن مسير مهاجرت كمك مي

يچـه بـه اسـتخوان در سـطوح بـالاتر از انـدام مشـاهدهاتصال ماه»: 1«گزينة
ها بافت و سطوح بالاتر از آن را ندارند. ايياختهگردد. از بين جانداران، تكمي

جمعيت از افـراد يـك گونـه تشـكيلمنظور اين گزينه گونه است.»: 2«گزينة
گردد.هاي مختلف مشاهده ميكه در اجتماع تعامل بين گونهشده در حالي

نگـري را بـين اعضـاي زنـده وتـوان كـلسازگان مـيدر سطح بوم»: 4«زينةگ
ها، حتي در صورت تغييـرسازگانغيرزنده انجام داد. در صورت پايدار شدن بوم

كنندگي آن ايجاد نخواهد شد.اقليم، تغيير چنداني در توليد
  )8و 1،3،5،7هاي، صفحه1شناسي(دنياي زنده) (زيست

----------------------------------------------  

)سجاد عبيري(  »1«گزينة-152

اي شكل دستگاه گوارش، كيسه صفرا و معده هستند. در حـلهاي كيسهبخش
دقت شود. تنها مورد ج صحيح است.مشتركسؤال به كلمة
بررسي موارد:

برداشت كيسه صفرا هيچ نقشي در كاهش فعاليت آنزيم انيدراز -) نادرستالف
كربنيك ندارد.
كربنات را دارد ولي كيسـه صـفرامعده توانايي توليد و ترشح بي –ب) نادرست

شـود.كربنات كبد در آن ذخيره و ترشح مـيكند بلكه بيكربنات توليد نميبي
شود نه كاهش آن.ميpHكربنات سبب افزايشدر ضمن بي
COقطعاً تمام ياخته –ج) درست توليـد كـرده و2هاي معده و كيسه صفرا،

فرستند.به خون كه نوعي بافت پيوندي است مي
انـد ولـي درفعالهاي بزاق به معده وارد شده و در آنجا غيرآنزيم –د) نادرست

محتويات كيسه صفرا آنزيم وجود ندارد.
  )63و23،34،39،61تا15،20هاي، صفحه1شناسي(تركيبي) (زيست

----------------------------------------------  

محمد رمضاني علوي)(امير  »1«گزينة   -153
اي اسـتفادهياختـهبـراي گـوارش درونهـاواكوئولدر هيدر و پارامسي از انواع

شود. دقت داشته باشيد كه پارامسي جانور نيست و منظور سوال تنها هيـدرمي
ارد و اين حفره تنهـا يـك سـوراخ بـراياست. در هيدر حفرة گوارشي وجود د

ورود و خروج مواد دارد.
ها:بررسي ساير گزينه

گيرد و امكـان جريـانلولة گوارشي در اثر تشكيل مخرج شكل مي»: 2«گزينة
كند. در هيدر لولة گوارشي وجود ندارد و مواد دفعـيطرفه غذا را فراهم مييك

با يكديگر قرار دارند.نيافته، در حفرة گوارشي در تماسو گوارش

در هيدر ابتدا مـواد غـذايي از طريـق دهـان وارد حفـرة گوارشـي»: 3«گزينة
اي انجـام شـده و سـپس درونياختهشوند. در حفرة گوارشي، گوارش برونمي

گيرد. دقت كنيد كه هيدر دهان دارداي صورت ميياختهها گوارش درونياخته
نه حفرة دهاني!

هايي را به درون حفرة گوارشي ترشـحهاي هيدر آنزيمياختهبرخي»: 4«گزينة
طولكتابشوند. مطابق شكلاي ميياختهكنند و سبب انجام گوارش برونمي

اي در پيكر هيدر الزاماً باهم برابر نيست.همة زوائد رشته مانند ياخته
  )31و30هاي، صفحه1شناسي(گوارش و جذب مواد) (زيست

----------------------------------------------  
آرامش» 2«گزينة-154 اصل)(رضا  

اي بوده و قسمت دوم به نايژك انتهـاييمنظور قسمت اول سؤال نايژك مبادله
هـايدر قلـههـاكند. كه طبق شكل كتاب درسي هردوي اين نـايژكاشاره مي

قـرار داشـتهتوانند در سطح بـالاتري از نـايژه اصـلي ميهاي راست و چپريه
باشند.

ها:بررسي ساير گزينه
ها فاقد غضروف بوده و قابليـت تنـگ و گشـادهر دوي اين قسمت»: 1«گزينة

شدن دارند.
هـاي سنگفرشـي،هايي بـا ظـاهر متفـاوت از ياختـهمنظور از ياخته»: 3«گزينة
.شوداي يافت نميهستند كه در نايژك مبادلهديوارة حبابك 2هاي نوعياخته
ها به علت نداشتن غضروف توان مناسب براي تنگ و گشـادنايژك»: 4«گزينة

دهـد تـا بتوانـدها به دستگاه تنفسي امكان مـيشدن دارند. اين ويژگي نايژك
مقدار هواي ورودي يا خروجي را كنترل كنند.
  )40و38تا36هاي، صفحه1شناسي(تبادلات گازي) (زيست

----------------------------------------------  
)زادهپيام هاشم(  »3«گزينة   - 155

د.نباشصحيح مي» د«و» ج«و» ب«موارد
باشد. (با توجه بـهلختي ميجود در قلب انسان دريچه سهترين دريچه موپايين

شكل كتاب درسي دهم)
بررسي موارد:

شود كـه بطـن چـپ منقـبض شـده والف) حداكثر فشار خون زماني ايجاد مي
شود.تحت تأثير اين فشار دريچه سيني سرخرگ ابتداي آئورت باز مي

ايبطني توسط چند طناب ارتجاعي به لاية ماهيچه -هاي دهليزيب) دريچه
باشند.  ها متصل ميديوارة بطن

لختـيج) گره دوم شبكه هادي در ديوارة پشتي دهليز راست و در عقب دريچة سه
باشد.لختي ميين دريچه به اين گره، دريچة سهقرار گرفته  است پس نزديكتر

شود كهراست مشاهده ميكرونريد) در كنار اين دريچه، انشعابي از سرخرگ
كند.به بطن راست خون رساني مي

  )56و53تا48هاي، صفحه1شناسيزيست((گردش مواد در بدن) 
----------------------------------------------  

)يكتارضا صدرامير(  »2«گزينة   -156
هـاي خـونيدار كليه است كه داراي مويرگژناندام مسئول دفع مواد زائد نيترو

نيز كبد استحاصل از گوارش مواد غذاييكننده آهندار است. اندام ذخيرهمنفذ
هـاي پوششـي سـازندةهاي خوني ناپيوسته است. فقط ياختـهكه داراي مويرگ

دار در غشاي خود داراي منفذ هسـتند و ايـن منافـذ درهاي منفذديوارة مويرگ
شود.هاي ناپيوسته مشاهده نميهاي پوششي مويرگغشاي ياخته
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ها:  بررسي ساير گزينه
ايياختـههـاي ناپيوسـته فاصـلة بـيندر سـاختار ديـوارة مـويرگ»: 1«گزينة
هاي پوششي زياد است.ياخته
 ـ همة مويرگ»: 3«گزينة ي خـود توسـط غشـاي پايـه كـههـا در سـطح بيرون
انـد. غشـايپروتئيني است احاطه شدههاي پروتئيني و گليكواي از رشتهشبكه

ها كامـلهاي ناپيوسته ناقص و در ساختار ساير مويرگپايه در ساختار مويرگ
است.

ــه: در مــويرگ»4«گزينــه ــورهــاي منفــذدار غشــاي پاي ضــخيم اســت و عب
كند.ها را محدود مي  مثل پروتئينهاي درشتمولكول

  )75و73 ،15،27،57،71هاي، صفحه1اسيشنزيست((تركيبي) 
----------------------------------------------  

(پوريا برزين) »4«گزينة - 157
ها:بررسي گزينه

اي ديـدهبراي مثال در اطراف لوله هنله، شبكه مـويرگي دور لولـه»: 1«گزينة
، جهـت حركـت1شناسـيكتاب درسي زيست 5فصل 5شود. طبق شكلمي

جـود در مـويرگتواند برخلاف جهت حركت خون مـومايع درون لوله هنله مي
مجاور آن باشد.

كپسول بومن، بخشي از نفرون است كه در اطراف خود فاقـد شـبكة»: 2«گزينة
،1شناسـيكتاب درسي زيست 5فصل 7اي است. طبق شكلمويرگي دور لوله

هاي پوششي ديـوارة داخلـي ونوان مثال در ابتداي كپسول بومن بين ياختهبه ع
شود.بيروني اتصال ديده مي

شبكة مويرگي مرتبط با كپسول بـومن، گلـومرول اسـت كـه بـين»: 3«گزينة
اسـت و شـبكةايقلبي دوحفرهسرخرگ آوران و وابران قرار دارد. ماهي داراي

سرخرگ پشتي است.مويرگي آبشش آن بين سرخرگ شكمي و
ايخورده نزديك در اطراف خود شبكه مـويرگي دور لولـهلولة پيچ»: 4«گزينة

پرزدار اسـت كـهلايه ريزهاي پوششي اين بخش از نوع مكعبي تكدارد. ياخته
هـا دركنـدري، تراكم ميتو1شناسيزيستكتاب درسي 5فصل 9طبق شكل
.پرزهاستيك ريزاي اين ياخته بيشتر از بخش نزدسطح قاعده

  )74تا72و11،15،65،66هاي، صفحه1شناسي(تركيبي) (زيست
----------------------------------------------  

(فرشيد كرمي)  »2«ةزينگ-158
ها:  بررسي ساير گزينه

هـايممكن است كه ديواره منفذ داشته باشد كه ناشي از كانـال»: 1«گزينه
نازك ماندن ديواره است،ه پلاسمودسم است، اما لانسيتوپلاسمي موسوم ب

(ممكن است منافذ پلاسمودسمي در لان نيز ايجاد شود.)نه منفذ.
است، همانتوپلاست)وغشا (بخشي از پراي كه در اتصال بالايه»: 3«گزينه

كتـاب81صـفحة 4ديوارة نخستين آوند آبكش است كه با توجه به شـكل 
 يه است.لاتك 1شناسيزيست
هـاي اسكلرانشـيمي سـبب مـرگچـوبي شـدن ديـواره ياختـه»: 4«گزينه

شود.ها ميپروتوپلاست آن
   )89تا87و80،81هايصفحه،1شناسيزيست((از ياخته تا گياه)

----------------------------------------------  

اديب الماسي)(  »4«گزينة - 159
لپه است.هان تكسؤال در ارتباط با ريشة گيا

= روپوست4= پوست،3= آوند چوبي،2= آوند آبكش،1
هـاي پارانشـيمي يافـتدر پوست و همچنين در سـامانة بافـت آونـدي ياختـه

ها ديوارة نخستين نازك و چوبي نشده دارند و نسبت بـهشود كه اين ياختهمي
پذيرند.آب نفوذ

ها:بررسي ساير گزينه
هـايهاي جديد ساقه و ريشـه از فعاليـت مريسـتمبرگ و انشعاب»: 1«گزينة

شوند.نخستين تشكيل مي
هاي پوست ريشه عبور آب وهاي روپوستي همانند ياختهدر ياخته»: 2«گزينة

پلاسـتي،توانـد از هـر سـه روش آپـومواد محلول معدني از عـرض ريشـه مـي
سيمپلاستي و عرض غشايي صورت گيرد.

شـود نـهلپـه ديـده مـيپسين در گياهـان دودقت كنيد كه رشد»: 3«گزينة
لپه!تك

 )106و93،105تا86هاي، صفحه1شناسي(تركيبي) (زيست 
----------------------------------------------  

آرمان خيري)(  »3«گزينة- 160
هاي آبكشي فشار افزايش يافته و در نتيجه محتويـاتدر مرحلة سوم، در ياخته

سوي محل داراي فشـار كمتـر (محـلاي از مواد بهصورت تودهبهشيرة پرورده
آيد. عامل حركت شيرة پرورده همـين افـزايش فشـارمصرف) به حركت در مي

است.
ها:بررسي ساير گزينه

دهد، دقت كنيـد محـلدر مرحلة چهارم باربرداري آبكشي رخ مي»: 1«گزينة
مصرف الزاماً ريشه نيست.

يابـد،هاي آبكشـي افـزايش مـيدوم فشار اسمزي ياختهدر مرحلة»: 2«گزينة
هاي آوند چوبي از محل منبع نيز كـهدقت كنيد طي اسمز، آب علاوه بر ياخته

ايـنشـود كـههـاي آونـد آبكشـي مـيهاي زنده است وارد ياختهداراي ياخته
آب تابع فرايند اسمز است.جاييجابه
شـود. ورودبي وارد آوند آبكشي مـيدر مرحلة دوم، آب از آوند چو»: 4«گزينة

دهد.قند ساكارز به ياختة آبكشي در مرحلة اول رخ مي
 )111و110 ،13،14هاي، صفحه1شناسي) (زيستتركيبي(

----------------------------------------------  

)1(فيزيك

(سعيد شرق)»2«گزينة-161
يابيم:ر ميصورت زيابتدا چگالي آلياژ را به

m m m
m m m m

+
= =

+ +
ρ ρ

2

19 11°ö ½o£º

آلياژ
m m
V V

+
=  ρ

+
1 2
1 2

ρآلياژ

g
cm

× ×
= =

+ 311 19 15
2 19 11 209

 ρآلياژ
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ازگرم از اين آلياژ را كه برابر حجم روغن بيـرون ريختـه  380اكنون حجم

mيابيم:ظرف است، مي V cm
V V

ρ =  =  = 3209 380 300
15 11

كنـيم و بـهدر آخر با داشتن حجم روغن و چگالي آن، جرم آن را پيـدا مـي
يابيم:دنبال آن وزنش را مي

kg g/
m cmm m/

V

ρ = =
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

880 0 883 3 0 88 300
11

ρروغن

m / g m / kg÷ = × = ⎯⎯⎯⎯→ =10003000 88 24 0 02411
W mg / / N= = × =0 024 10 0 24

)18تا16هاي، صفحه1گيري) (فيزيك(فيزيك و اندازه
----------------------------------------------  

  جواد سورچي)(محمد»4«گزينة-162
اگر جريان هوا در سطح جيوة درون ظرف ايجاد شـود، بنـابر اصـل برنـولي،

سـتون جيـوةيابـد و در نتيجـه فشـار فشار هوا روي سطح جيوه كاهش مي
شـود. بنـابرايندرون لوله بيشتر از فشار هوا در سطح جيوة درون ظرف مـي

آيد تا فشار آن برابر فشار هوا در سـطح جيـوةپايين ميسطح جيوه در لوله
درون ظرف شود.

)46تا43هاي، صفحه1هاي فيزيكي مواد) (فيزيك(ويژگي
 ----------------------------------------------  

  زاده)(مهدي زمان»3«گزينة- 163
تر، بر سـطح آب در ايـنبا قطر كممطابق شكل زير، با ريختن روغن در لولة

رود، درپـايين مـي xشود و سطح آن بـه انـدازةلوله فشار بيشتري وارد مي
hتر به انـدازةبا قطر بزرگنتيجه، سطح آب در لولة cm= بـالا خواهـد  10

توان نوشت:جا شده يكسان است، ميكه حجم آب جابهرفت. با توجه به اين
h×راستx A× =VراستAچپ= ΔچپVΔ

A cm

A cm
x x cm

=

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × = ×  =

28
25

5 8 10 16

h cm

cm
A B

hx

در مرز جدايي آب و روغن، داريم:BوAفشارن براي نقاط هماكنو
F mgPA A AA A

A BP P
= =

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

آبghآب
A

m g
A

= ρ

A cm m ,h cm / mA
g kg

cm m

−= = × = + = =

ρ = =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

2 4 25 5 10 10 16 26 0 26

1 10003 3
m

/− = ×
× 4 1000 0 26

5 10
3130 10 130− kg g= × mروغن=

  )35تا33هاي، صفحه1هاي فيزيكي مواد) (فيزيك(ويژگي
----------------------------------------------  

(اميرحسين برادران)»2«گزينة-164
E U K mgh K
E U K mgh K

= + = +
 = + = +

1 1 1 1 1
2 2 2 2 2

 با استفاده از پايستگي انرژي مكانيكي داريم:
U K ,E E= =⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→42 2 1 2

(m ) ( m ) (m h ) ( m h )× × + × × = × × + × × ×2
2 2

1 110 10 5 10 102 4
2 212 5 112 5 9/ h / h m =  =

  )70تا68هاي، صفحه1(كار، انرژي و توان) (فيزيك
----------------------------------------------  

  يوسف) پور(امير»1«گزينة-165
كنيم:ثانية اول حركت حساب مي 5تور را درابتدا به كمك رابطة توان، كار نيروي مو

P WF av
av F Ft s

WP W W J
t

=
Δ =

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×  =
Δ

8200
5 8200 5 41000

ثانيـة 5اكنون به كمك رابطه كار و انرژي جنبشي تندي خودرو را در پايان
كنيم:اول محاسبه مي

W J , vF
t F f W Jf

W K W W K = =
=−

= Δ  + = Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→41000 01
9000

m kgmv =− = − ⎯⎯⎯⎯⎯→10002
2

141000 9000 02  

2 2
22 2

132000 1000 64 82
mv v v
s

 = × ×  =  =

)76تا73و64تا61هاي، صفحه1(كار، انرژي، توان) (فيزيك
----------------------------------------------  

  (عباس اصغري)»1«گزينة-166
نويسيم و باميcآبرا برحسبVLوc،FLيخابتدا، براي سادگي محاسبه،

kgوارة زير جرم آب را ميتوجه به طرح آب2يابيم. دقت كنيد، چون در نهايت
100 C°ه يخ تبديل به بخار آب100داريم، بنابراين نيمي از جرم اولي C°شده

است.

VLآب c= cو540
= FLآبوcيخ2 c= 80

10 0mc mLFC C
Δθ° °− ⎯⎯⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯→

2100 100
m LV

C C
×

° °⎯⎯⎯⎯→0
mc

C
′Δθ° ⎯⎯⎯⎯⎯→

 يخ يخ

 آب آببخار آب آب

 روغن يخ

 روغن

 راست

 چپ

 آب

 آب

 روغن

 آب
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2 V
m L′Δθ FmLآب+ mc+ + ΔθيخQ mc=

10 100
4

C, C
m kg

° °′Δθ= Δθ =
=

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

(4آب×455 c= آب×
540
2 c+100آبc+4آب 10 802

c
Q ( c= × +  

1820Qآب c=

گـرم آب راكنيم گرماي داده شده به يخ، دماي چند كيلو ياكنون مشخص م

20 c°دهد:افزايش مي

mآب×20 c′= آب×
Q c

C
c

=
°′′Δθ =

′′Δθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
1820
20

Qآب1820 m c′=

91m kg′ =
  )106تا98هاي، صفحه1رما) (فيزيك(دما و گ

----------------------------------------------  

  (زهره آقامحمدي)»3«گزينة-167

هـاي بـالاتر ازگيـري دمـاعنوان دماسـنج معيـار بـراي انـدازهسنج نوري بهتف

C°1100.انتخاب شده است
)117و116هاي، صفحه1(دما و گرما) (فيزيك

----------------------------------------------  

)91 -(سراسري تجربي  »2«گزينة- 168

      N مطـابق شـكل،اسـت. 135بيشينة نيـروي قابـل تحمـل بـر كـف ظـرف
بيابيم. ،توان در لوله اضافه كردخواهيم حداكثر ارتفاعي از جيوه را كه ميمي

نيروي وارد بر كف ظرف از طرف مايع (مستقل از شكل ظرف) از رابطة زيـر
F  آيد:دست مي به PA gh A= = ρ

يابيم:مي ،تواند تحمل كندكه ظرف ميراابتدا حداكثر ارتفاع جيوه

ج�وه

h

h�

cm40 cm40
�

kgF N,
m

mA m , g
s

F ghA
−

= ρ=

= × =
= ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

3
4 2

2

135 13500

20 10 10

h h / m cm−= × × × ×  = =4135 13500 10 20 10 0 5 50
باشـد، بنـابراين حـداكثرcm50تواندحداكثر ميچون ارتفاع جيوه در لوله
h cmΔ = − =50 40 توان به ارتفاع جيوه در لوله اضافه كرد.جيوه مي10

  )37تا32هاي، صفحه1هاي فيزيكي مواد) (فيزيك(ويژگي
----------------------------------------------  

حسين» 2«گزينة-169 نژادي)رضا  (محمد
كنيم:ابتدا كار هر كدام از چهار نيرو را جداگانه حساب مي

F

F

F

F

W F dcos J

W F dcos J

W F d cos

W F dcos( ) F dcos / J

= ° = × × =

 = ° = × × =

 = ° =

 = ° − ° = − ° = − × × = −



11

33

22

4 44

0 20 2 1 40
160 20 2 202

90 0
oÿÅ

180 37 37 20 2 0 8 32
كنيم:اكنون كار برايند نيروها را حساب مي

TW J= + + − =40 20 0 32 28
  )60تا55هاي، صفحه1(كار، انرژي و توان) (فيزيك 

----------------------------------------------  
رضا محبي)غلام(  »1«گزينة -170

2بنا به رابطة 1 1( T)ρ = ρ − βΔ، :رابطه تغيير چگالي جيوه برابر است با
T Tρ = ρ − ρ βΔ  Δρ = −ρ βΔ2 1 1 1

T C

C

T
°Δ = −

−β= ×
°

Δρ Δρ
 = −βΔ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − × ×

ρ ρ
50 5

151 118 10
18 10 50

−Δρ
 = − ×

ρ
3

1
9 10

/ %−Δρ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × = − × × = −
ρ

3
1

100 9 10 100 0 9RHoÃÃûU kÅnj ¾à LwId¶

دهد چگالي جيوه كاهش يافته است.في نشان ميعلامت من
 )94تا92هاي، صفحه1فيزيك((دما و گرما) 

----------------------------------------------  

)1(شيمي     

 (محمدرضا پورجاويد)  »2«گزينة- 171
ــروه ــرهاي گ ــد از18عنص وHe،Ne،Ar،Kr،Xe،Rnعبارتن

Ogها دو حرفي است.كه نماد همگي آن
ها:بررسي ساير گزينه

)اسكانديم21عنصر با عدد اتمي»: 1«گزينة Sc)21است كه يون پايدار آن
Sc )آرگونتايي گاز نجيببوده و به آرايش هشت3+ Ar)18رسد.مي
A»: 3«گزينة اي جاي داشتهجدول دوره13در گروهC31و5عنصرهاي
Bگروهو هم قرار دارد.14در گروه14هستند، اما عنصر
يـا 5هايالكترون ظرفيتي دارند، در يكي از گروه 5عنصرهايي كه»: 4«گزينة

اند.اي قرار گرفتهجدول دوره15
  )34تا30و13تا 9هايصفحه،كيهان، زادگاه الفباي هستي،1(شيمي

----------------------------------------------  
 (محمد عظيميان زواره)  »2«گزينة-172

اند.درست» ت«و» پ«،»ب«هايعبارت
ها:بررسي عبارت

Ni Gaبا28عبارت (آ): آرايش الكتروني Znو331+ متفاوت است.230+

 آب

 آب

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



37: ةصفحتجربييازدهماختصاصي1403فروردين 7آزمون) 6پروژة (

Ni :[Ar] d s8 228 3 4
Zn :[Ar] d+2 1030 3
Ga :[Ar] d+3 1031 3

Hعبارت (ب): در آرايش الكترونـي اتـم فقـطBe4وHe2،Li3،1هـاي
lهايي باالكترون وجود دارد.0=

Feعبارت (پ): : s s p s p d s2 2 6 2 6 6 226 1 2 2 3 3 3 4
X اي قرار دارد:جدول دوره15در گروهعبارت (ت): اتم

X : s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 31 2 2 3 3 3 4 4
عبارت (ث):

B Ca Ca
Ca N B A

A N N

+

−

   
  

220 20
3 2 3 237 7

  )39تا30هايصفحه،كيهان، زادگاه الفباي هستي،1(شيمي
----------------------------------------------  

(سيدمحمدرضا ميرقائمي)  »2«گزينة-173
با توجه به ساختارهاي لوويس دو مولكول داريم:

|

.. ..
: Cl C O.. ..

:Cl:..

− =

16هاي ناپيوندي: ، شمار الكترون8هاي پيوندي: شمار الكترون

|

.. ..
: O S O.. ..

:O :..

− =

16هاي ناپيوندي: ، شمار الكترون8هاي پيوندي: شمار الكترون
هاي ناپيوندي در دو مولكول با هم برابر است.شمار الكترون

  )56تا54هايصفحه،ردپاي گازها در زندگي،1شيمي(
----------------------------------------------  

(كامران جعفري)  »4«گزينة-174
Feگرم ازxكنيمفرض مي O2 و(I)هـاي در هر يك از واكنشSiO2و3

(II)اند:شركت كرده
molFe O molCO

I)?molCO x g Fe O
g Fe O molFe O

x molCO

= × ×

=

2 3 22 2 3
2 3 2 3

2

1 3
160 2

3
320

molSiO molCOII)?molCO x gSiO
gSiO molSiO

x molCO

= × ×

=

22
2 2

1 2
60 1

30
دانيم، در شرايط يكسان، نسبت حجمي گازها با نسـبت مـوليهمانطور كه مي

  ها برابر است. آن

x

/x= =

3
90320 0 28320

30

 نسبت خواسته شده

  )81و80ي ها  صفحه،ردپاي گازها در زندگي،1شيمي(
----------------------------------------------  

نژاد)(ايمان حسين  »3«گزينة- 175
هاي نادرست:بررسي گزينه

غيراقيانوسـي را بـه خـوددرصد منابع آبـي77هاي يخ حدودكوه»: 1«گزينة
دهند.اختصاص مي

SO3COوCH4هايمولكول»: 2«گزينة نـاقطبي بـوده و در2همانند
كنند.گيري نميهاي الكتريكي جهتميدان
قطبـي آن بزرگتـر ازدوتون يك مولكول قطبي است و گشـتاوراس»: 4«گزينة

صفر است.
  )111تا105و88ي هاصفحه،آب، آهنگ زندگي،1شيمي(

----------------------------------------------  
)كتاب آبي(  » 3« ةگزين-176

 :ي نادرستهابررسي گزينه
سوخت سـبز، سـوختي اسـت كـه افـزون بـر كـربن و هيـدروژن،»: 1«گزينة

اكسيژن نيز دارد.
پذيرند،هاي زيست تخريببرخي از كشورها در پي توليد پلاستيك»: 2«ةگزين

ها با پاية نفتـي در كارخانـه بسـيار كـمكه قيمت تمام شدة پلاستيكدر حالي
است.

اي است.ترين گاز گلخانهاكسيد مهمكربن دي»: 4«گزينة 
  )73تا64هايصفحه،ردپاي گازها در زندگي ،1شيمي(

 ----------------------------------------------  
)كتاب آبي(  » 3« ةگزين-177

هاي نمادي موازنه شده:با توجه به معادله
a)C H OH O CO H O+ → +2 5 2 2 23 2 3
b) C H N O CO H O N O→ + + +3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6
c) Na Fe O Na O Fe+ → +2 3 26 3 2

1O Hو2) درست. ضريب O2باشد.مي 3ان و برابريكس
باشد.مي 6) درست. در هر دو مورد برابر2
باشد.مي 3) نادرست. اين تفاوت برابر3
) درست4

  )64تا62هايصفحه،ردپاي گازها در زندگي ،1شيمي(
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(    »1« ةگزين-178
NH)اين تركيب ) SO4 2 تركيبـات يـوني در .آمونيـوم سـولفات نـام دارد  4

در ايـنشوند. نسبت آنيون به كاتيونهاي ناقطبي مانند هگزان حل نميحلال
فقط مورد (ب) صحيح است.بنابراين. است 5/0تركيب برابر با

  )111تا109و107تا92،103تا89هايصفحه،آب، آهنگ زندگي،1شيمي(
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »3« ةگزين- 179
ها:بررسي عبارت

آ) اتانول، به علت برقراري پيوند هيدروژني، داراي گشتاور دو قطبي بيشتري نسبت
شوند.ها به هر نسبتي در آب حل ميبه استون است اما دقت كنيد كه هر دو آن
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م:ب) نخست بايد عناصر را تشخيص دهي
( ) A C→ 61
( ) F N→ 72
( ) D S→163

 
دقت كنيم كه:

NOوSO2CO ناقطبي است.2قطبي اما
هاگيري مولكوله جهتشكل و قطبي هستند. با توجه بVهاي آب،پ) مولكول

هـا رارمثبت مولكـولسـHهـاي، سـرمنفي و اتـمOدر ميدان الكتريكي، اتم
.دهندتشكيل مي

كنيم. با جايگـذاري درمحاسبه ميC°40پذيري را در دمايت) ابتدا انحلال
S    معادله: /= + =0 4 40 9 25×
محلـول سيرشـدهg 125آب حل شده وg100راز اين ماده دg25بنابراين

=شود.حاصل مي =25 100 20125 درصد جرمي×%
)107تا100 و96تا94هايصفحه،آب، آهنگ زندگي،1شيمي(

----------------------------------------------  
الاسلامي)(ميلاد شيخ  »4«گزينة- 180

°C درصد است، پس جرم نمك20برابر10درصد جرمي محلول سيرشده در دماي
Xگرم حلال در دماي100حل شده درC°10كنيم:را حساب مي 

xgX x g X
xg X g H O

= ×  =
+ 2

20 100 25100
°C حـل شـده و محلـولXنمـكگـرم25گرم آب100در10در دماي

gدر اين دمـا برابـرXپذيريشده است، پس انحلالسير
g

25100 JA.اسـت

C°گرم بX،75مقدار اولية گـرم آن رسـوب10،50وده است، پس در دماي
پذيري، براي حل كردن دوبارة اين مقداركرده است، در نتيجه با توجه به انحلال

X، 200به°C نياز است.10گرم آب
  )102تا100هاي، صفحه1(شيمي  

----------------------------------------------  
)1(رياضي

محمدي)(عاطفه خان  »3«گزينة-181
با توجه به سوال داريم:

: Aرشتة فوتبال
: Bرشتة واليبال

30n(A B) n(A) n(B) n(A B)= + − = 
23 18 30 11n(A B) n(A B)+ − =  = 

اند.هر دو رشتة ورزشي ثبت نام كردهنفر در11
  )13تا10 يها  صفحه ،، مجموعه، الگو و دنباله1(رياضي  

----------------------------------------------  
(ميلاد منصوري)  »3«گزينة- 182

AH كنيم، داريم:را رسم ميارتفاع

30
0

B C

A

H M

 CH BHcotC ,cot B
AH AH

= =

  CH BH (CM HM) (BM HM)cotC cot B
AH AH
− + − −− = =

2 CM BMCM BM HM
AH

=− += ⎯⎯⎯⎯⎯→

2HM 2 2 30 2 3ˆ ˆcotC cot B cot(AMB) cot
AH

− = = = ° =  
  )32تا29 يها  صفحه، مثلثات،1(رياضي

----------------------------------------------  
(حميد عليزاده)  »2«زينةگ- 183

اي داريم:با توجه به اتحاد مربع دو جمله
y x x (x x)= − + − = − − −2 23 15 1 3 5 1

(x x ) (x )= − − + − − = − − + −2 225 25 5 753 5 1 3 14 4 2 4
(x ) a(x h) k= − − + = + −2 25 713 2 4

معادلة محور تقارن سهمي داده شده برابر است با:
( ): x

)

− −= = −
× (−

3 6
71 712 4

271محور تقارن 534 2y x x = − − − 

  )82تا78هايصفحهها،ها و نامعادلهمعادله،1(رياضي
----------------------------------------------  

  (ميلاد منصوري)  »2«گزينة- 184
f هايشان ثابـت هسـتند، ايـن يعنـي اگـر تـابعدر دامنههر دو ضابطة تابع

yنيهما x=  f 1را قطـع كنـد، تـابع ثابـت  نمـودار تـابع 2y k= را در−
1بازة 1[ , 1و تابع ثابت−( 32y k= 1را در بازة+ 5[ , كند:قطع مي[

1 1 2 1 1 2 1 1 0 1
1 1 31 3 52 6 2

k k k

k k

− ≤ − <  − < − ≤  < ≤

 ≤ + ≤  ≤ ≤

k 1عضو بازةپس اگر 3 30 1 06 2 2( , ] [ , ] ( , ]=  f يـكباشـد، قطعـا تـابع

yة مشترك با تابعنقط x=30ازايدارد، در نتيجه بـه 2k ( , ]∈ −ايـن ،
1kنمودارها تقاطعي ندارند. مجموعة مورد نظر شامل عدد صحيح نيست.=

  )117تا101هايصفحه، تابع،1(رياضي  
----------------------------------------------  

پور)خان(سهيل حسن  »2«گزينة-185
A ، اين است كه تعداد افراد بين دو برادر بيش از يك نفـر باشـد. ازپيشامد

كنيم:متمم براي حل مسئله استفاده مي
ها باشد.: دو برادر كنار هم باشند يا فقط يك نفر بين آن′Aپيشامد

كنار هم باشند:حالت اول: دو برادر

3
5
2
71
4

a

h

k


 = −

 = −



= −

23
18

n(A)
n(B)

=


=
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برادر دوم و برادر
اول

! !
↓ ↓

×2 6
جايگشـــــــت بســـــــته جايگشــــــت
ــر دو بـــرادر ــراد ديگـ و افـ

كنـيم. ابتـداحالت دوم: يك نفر بين دو برادر باشد را يك بسـته فـرض مـي
كنيم.نفر انتخاب مي 5گيرد را از بينفردي كه بين دو برادر قرار مي

برادر دوم و فرد ديگر و برادر اول

! !

n(A ) !,n(S) !

↓

 
× × 

 

′ = × =

5 2 51

22 5 7

جايگشـــــــت
دو بـــرادر

n(A ) !P(A ) P(A) P(A )
n(S) !

′ ×′ ′= = =  = − =22 5 11 1017 21 21
  )151تا142 يها  صفحهآمار و احتمال،،1(رياضي

----------------------------------------------  
(ياسين سپهر) »2«گزينة   - 186

روش اول: با استفاده از روابط:
n(A B ) n((A B) ) n(U) n(A B)′ ′ ′= = − = 20  

n(A B) n(A B) − =  =80 20 60 
n(A B ) n(A) n(A B)′ = − = 30 

 n(A B) n(B) n(A B)′ = − =10 

n(A B)
n(A) n(B) n(A B) n(A B) + − − = 40


 

n(A B) n(A B) − =  =60 40 20 
روش دوم: استفاده از نمودار ون

30 x 10

A B

20

80

 x x+ + + =  =30 10 20 80 20
)13تا 8هايمجموعه، الگو و دنباله، صفحه،1رياضي(

----------------------------------------------  
(عرفان رقائي) »1«گزينة   -187

در ابتدا عبارت داده شده در صورت سؤال را كه شامل سه راديكال است بـه
كنيم:يك راديكال تبديل مي

x x x x x x x x×− = − × = −2 3 65 15 163

6با توجه به اينكه x16نامنفي است، پس بايد−x ≥ تا عبارت زيرباشد0
xمعني شود با گرفتنراديكال بزرگ، با t− نويسي عبارت داريم:و باز=

x t
x t

x x t ( t) t t t− =
=−

− ⎯⎯⎯→ − = × =6 6 12616 16 6 16 22

t(t) t t t≥⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯→ = ×0 6 611 11 6 56−I§ÄjHn ¾]oÎ » ·H¼U ·jo¨ ½jIw

t xt t x ( x) x x=−= ⎯⎯⎯→ − − = − −66 65 5 5

)62تا54هايهاي جبري، صفحههاي گويا و عبارتتوان،1رياضي(
----------------------------------------------  

زاده)(سهند ولي  »2«گزينة- 188
fدر رابطة {(x ,y ),(x ,y )}= 1 1 2 شرط تابع بودن آن است كه:2

x x y y= =⎯⎯⎯→1 2 1 2
½I¬·Aاگر

)داريم:    fبا توجه به رابطة , a a),( , ) a a− + −  + =2 21 3 1 4 3 4 
a

a a
a

=
 + − =   = −

2 13 4 0 4
aغ ق ق f {( , ),( , ),( , )}=⎯⎯⎯→ = − −1 1 4 1 5 4 4
aغ ق ق f {( , ),( , ), ( , )}=−⎯⎯⎯→ = −4 1 4 4 0 4 4

)100تا95هايتابع، صفحه،1رياضي(
----------------------------------------------  

هوشنگ انصاري)(امير  »1«گزينة-189
f (x) g( x) f (x) g( x)+ − =  = − −0

yهاي دو تابعمحل برخورد نمودار f (x)=وy g( x)= − هـايجواب−
g(x) معادله است.  x g( x) ( x) x= − +  − = − − + = − +2 21 1 1

g( x) x ,x g( x) x , x − = − + ≥  − − = − ≥1 0 1 0
yحال نمودار دو تابع f (x)=وy g( x)= − كنيم:را رسم مي−

  
هم ندارند.بينيد نمودار دو تابع هيچ تقاطعي باهمانطور كه مي

)117تا109هايتابع، صفحه،1رياضي(
----------------------------------------------  

(سيد جواد نظري) »3«گزينة  -190
است از: كيفي ترتيبـي،نوع متغيرهاي عبارت صورت سؤال به ترتيب عبارت

كيفي اسمي، كمي پيوسته، كيفي ترتيبي
دهيم:مورد بررسي قرار ميها راحال نوع متغيرهاي گزينه

كيفي ترتيبي / كيفي اسمي / كمي پيوسته / كيفي ترتيبي»: 4و 2و 1«هايگزينه
كيفي ترتيبي / كيفي اسمي / كيفي ترتيبي / كيفي ترتيبي»: 3«گزينة

)170تا159هايآمار و احتمال، صفحه،1رياضي(

n(A B )′ n(A B) n(A B)′

n(A B )′ ′
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